

జమీన్దార్లు

DR. UTHAMA DAYS INN
డి.ఆర్. ఉత్తమలలో షిండుల వసంతు

ప్రతి సోమ, గురు, శనివారాల్లో వివిధ రకాల శాశ్వత రుచుల సమ్మేళనంతో లుప్ డిన్నర్ - 7.30 నుంచి 10.30 గంటల వరకు కేవలం 99 రూపాయలకే.

ప్రతిరోజూ పేజీ, నాన్ పేజీ టుటల్ లుప్ డిన్నర్ మరయు లంచ్.

రాత్రి 11.30 గంటల తర్వాత మిడ్ నైట్ టర్నాస్, సాఫ్ట్ డ్రింక్స్ మరయు టుటల్ లుప్ - కేవలం 85 రూపాయలకే.

టేబుల్ ను ముందుగానే రిజర్వ్ చేసుకోండి.

Phones : 317777 - 10 Lines

స్థానము : నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులు సంపుటి : 72 సంఖ్య : 33 10.8.2001 శుక్రవారం 12 పేజీలు విడిప్రతి : రూ.2.00లు తీవ్రస్థాన : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

వంద కోట్ల స్వాహలో తనకు భాగం లేకుంటే న్యాయ విచారణకు భయమెందుకు?

ఏలేరు పాపం పండక తప్పదు

ఏలేరు కాలువ భూసేకరణ కుంభకోణం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు మెడకు సామువలె చుట్టుకున్నది. ఎంత వదిలించుకోవాలని చూసినా విడవకుండా విసిగిస్తున్నది. మాజీ సీఎల్పీ నేత పి.జనార్దన్ రెడ్డి ఆయన

ఇలో ఒక న్యాయవాది, ఒక న్యాయ మూర్తి, పలువురు జిల్లా స్టాయి రెవిన్యూ అధికారులు, సీనియర్ ఐఎఎస్ ఆఫీసర్లు, కొందరు రాజకీయవాదులు కల్పి దాదాపు వంద కోట్ల సర్కారు సొమ్ము స్వాహా చేశారు. అందరికీ తెలివైన నిజం ఇది.

విచారణ సంఘం నియమించారు. అయితే అన్ని న్యాయ విచారణ సంఘాల వలె ఇది నడవలేదు. ఆ న్యాయమూర్తి తనకు అప్పచెప్పిన బాధ్యతను చిత్తశుద్ధితో ఆచరించడానికి ప్రయత్నించడం ముఖ్యమంత్రికి సమస్యగా మారింది. దాదాపు 13 జిల్లాలలో స్వయంగా పర్యటించి; వెయ్యి మంది సాక్షులను విచారించి; కొన్ని వేల పత్రాలు, అధికారులు జారీ చేసిన ఉత్తర్వులు, కోర్టు డాక్యుమెంట్లు, బ్యాంకు రికార్డులు స్వాధీనం చేసుకుని ఈ కుంభకోణంలో కీలక పాత్రధారులు

ప్రభుత్వం పట్ల ప్రజలలో వివ్యాభావం పెరుగుతుందని భయపడి విచారణ కమాషన్ ను స్థాపించారు చంద్రబాబు. చాలా తెలివిగా ఈ పని చేశారాయన. ఈ కుంభకోణానికి సూత్రధారి అయిన న్యాయవాది పీలా పోతినాయుడు

పైకోర్టు కమాషన్ నియామకం చెల్లదని తీర్పు చెప్పింది. చంద్రబాబుకు నిజంగా చిత్తశుద్ధి వుండి వుంటే ఈ తీర్పుపై వెంటనే సుప్రీంకోర్టుకు వెళ్లి వుండాలి. కాని ఆ అవిసితిపరులతో ఆయనకు అతి దగ్గరి చుట్టరికం వుండడంతో - పైకోర్టు తీర్పును తుడి నిర్ణయంగా

కుయుక్తులతో సుప్రీంకోర్టు తీర్పును తుంగలో తొక్కినా ప్రజాగ్రహాన్ని తప్పించుకోవడం ఎవరి తరమూ కాదు!

పట్ల యమకింకరుడుగా మారి పోయాడు. ఆరేళ్ల క్రితం వెలుగులోకి వచ్చిన కుంభకోణం ఇది. విశాఖపట్నం స్ట్రీట్ కర్కారానికి సీరు సరఫరా చేసే ఏలేరు కాలువ త్రవ్వడానికి జరిగిన భూసేకర

దీనిపై ఆరోజుల్లోనే సీఎల్పీ నేత పి.జనార్దన్ రెడ్డి అసెంబ్లీ దద్దరిల్లి పోయేటట్లు ఆగం చేశారు. కాననసభ కార్యక్రమాలు స్తంభింపచేశారు. ఆ వత్తిడి తట్టుకోలేక జస్టిస్ సోమశేఖర్ నేతృత్వంలో న్యాయ

వారో, వారు ఆరగించిన ప్రభుత్వ సొమ్ము ఎంతో నికరంగా తేల్చి చెప్పబోయారాయన. అప్పటికి 1999 అసెంబ్లీ ఎన్నికలు దగ్గర పడ్డాయి. ఆ సమయంలో ఈ నివేదిక విడుదలైతే తమ పార్టీ పట్ల

మళ్ళీ వెలగనున్న పిజెఆర్ ప్రభ

ఏలేరు కుంభకోణంపై న్యాయ విచారణ పునరుద్ధరణ కోరుతూ గవర్నర్ రంగరాజన్ కు వినతి పత్రం సమర్పించడానికి పి.జనార్దన్ రెడ్డి నిర్వహించిన ప్రజా ప్రదర్శన - హైదరాబాద్ నగరం దద్దరిల్లి పోయేటట్లు చేసింది. సోమాజిగూడలోని రాజీవ్

కె.విజయరామారావు చేతిలో ఓటమి తర్వాత పి.జనార్దన్ రెడ్డి చాలా నిరుత్సాహ పడిపోయాడు. కొంత కాలం వెలుగులో లేకుండా పోయాడు కూడా. హైదరాబాద్ నగరంలో తన బలం వెక్కువ చేదరలేదని, జన



సమాకరణ విద్యలో తన చాతుర్యం చేప కోల్పోలేదని నిరూపించుకున్నాడు పిజెఆర్. నగర మునిసిపల్ కార్పొరేషన్ ఎన్నికల ప్రకటన వెలువడే సమయంలో ఈ సఫలీకృత రాజకీయ

జి.ప. అదురు దెబ్బతో ప్రతిదీ వూగిసలాటే

జిల్లా పరిషత్ ఎన్నిక ఫలితాల ప్రభావం ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడుపై స్పష్టంగా కన్నురుతున్నది. క్రింద పడినా పైచేయి నాది అన్నట్లు ప్రతిపక్షం కంటే రెండు జిల్లా పరిషత్ లను తెలుగుదేశం అధికంగా పొందినా తనది ఓటమి అన్న భావం ఆయన అంతరంగంలో పీకుతున్నది. చిత్తూరు జిల్లాలో పార్టీ ఓటమి ముఖ్యమంత్రిలో మరి ఎక్కువగా అత్యనూన్యతను రగిలిస్తున్నది. తన స్వంత జిల్లాలో పార్టీ ఓటమికి గురి కావడంతో తతిమా మంత్రిలను, ఎమ్మెల్యేలను గట్టిగా మాట్లాడలేని పరిస్థితి. పార్టీ సమాజ సమాహాలలో ఈ కొతుకు తేట తెల్లంగా కచ్చందింది. ఇప్పటికప్పుడు ఈ ఫలితాల

వల్ల పార్టీకి లేదా ప్రభుత్వానికి వచ్చే ప్రమాదం ఏమీ లేకపోయినా భవిష్యత్తులో తనకు చేటు తప్పదని భయపడు తున్నాయన.

కాననసభ ఎన్నికలు ఇంకొక మూడేళ్ల దూరంలో వున్నాయి కాబట్టి ప్రభుత్వ పరంగా కొన్ని కఠిన నిర్ణయాలు తీసుకోవాలన్న కృతనిశ్చయం చంద్రబాబులో కన్పించేది ఇదివరకు. కరెంట్ ఛార్జీల పెంపకం, సాగునీటి ఛార్జీల విధింపు, ప్రభుత్వ పరంగా అందించే సేవలకు వినియోగ రుసుం వసూలు, ఆస్పత్రులలో ఫీజు నిర్ణయం, ప్రభుత్వ రంగ పరిశ్రమల మాసివేత వంటి ప్రతిపాదనలు చాలానే ముఖ్యమంత్రి మానసంలో మెదలతుంది

నాయి. జిప ఫలితాల వెల్లడి తర్వాత వీటిపై ఎటు తెల్చుకోలేని వూగిసలాటలో పడిపోయాడు ముఖ్యమంత్రి.

కరెంట్ ఛార్జీలు, సాగు నీటి ఛార్జీల విషయంలో ప్రపంచ బ్యాంకుకు స్పష్టమైన హామీ ఇచ్చి వుంది రాష్ట్ర ప్రభుత్వం. కాని వాటి జోలికి వెళ్లే రేపటి ఎన్నికలలో ఒళ్లు కాలడం ఖాయమన్న భయం ఏర్పడడంతో అయోమయంలో పడిపోయింది ప్రభుత్వం. ఛార్జీలు పెంచకుంటే ప్రపంచ బ్యాంక్ తదుపరి వాయిదాలు విడుదల కావు; పెంచితే ప్రజలలో ఆగ్రహం పెల్లుబోతే ప్రమాదం వుంది. ఇది వరకు తన మోద తనకు చాలా నమ్మకం వుండేది ఆయనలో. తాను ఎంతటి కఠిన నిర్ణయాలు తీసుకున్నా తన మాటల చాతుర్యంతో ప్రజలను ఒప్పించి, మెప్పించగలననే నమ్మకం ఆయనలో పుష్కలంగా వుండేది. ఇప్పుడా అత్య విశ్వాసం చూపించుక పోయింది. ఒకసారి ప్రజలలో అవసరమైతే ఏర్పడితే ఇక అది అంత సులభంగా తుడిచి పెట్టడం కష్టమన్న సంగతి ఆయనకు బాగా తెలుసు. దానితో ప్రభుత్వ పరంగా తీసుకోవాల్సిన పలు నిర్ణయాలు వాయిదా వేస్తున్నాడు ముఖ్యమంత్రి.



కాబోయే సూతన వధూవరులకు సరికొత్త డిజైన్లతో స్వాగతం పలుకుతూంది

KRISHNA JEWELLERY
 (CENTRALLY AIR-CONDITIONED)
 Chinna Bazaar, Nellore. Ph : 327531, 324690

శ్రావణమాసం సందర్భంగా సరికొత్త మోడల్స్ వచ్చి ఉన్నవి

MOTOROLA TITAN PANASONIC CORDLESS with guarantee card

అభ్యుక్త డిలీర్

బాలాజి వాచ్ & ఎలక్ట్రానిక్స్
 కాపువీధి ఎదురు, ప్రింకురోడ్డు, నెల్లూరు, ఫోన్: 324423

నణుగుడు

- * క్యాన్సర్ ఆస్పత్రికి విరాళాల వరద !
- * నిర్వహణకు విద్యకు జరగుతుంటే దాతల వితరణ వృద్ధం !
- * పొద్దు కుటుంబీకుల ఆదర్శం అభినందనీయం !

నెల్లూరు రెడ్ క్రాస్ తరఫున నిర్మించిన జిల్లా సుఖాత్మ క్యాన్సర్ నిర్వహణ కేంద్రాన్ని చికిత్సాలయంగా వృద్ధి చేయడానికి పొద్దు వరదార్లెడ్డి బ్రస్ట్ 50లక్షల రూపాయల భారీ విరాళం ప్రకటించింది. రెండో కంటికి తెలియకుండా, మూడవ మనిషికి చెప్పుకుండా జరిపించారీ శుభకార్యం.

ఈ నిర్వహణ కేంద్రం సంకల్పించిన ముహూర్తం ఎంతటి మహత్తరమైనదో కాని; తలచుకోక ముందే లక్షలు వచ్చి వడిలో వాలుతున్నాయి. పాత కల్లెక్కర్ శ్రీమతి శ్రీలక్ష్మి గారి మదిలో మెదలిన శుభ సంకల్పం ఇది. ఆమె కోరగానే జె.ఎస్.రెడ్డి ముందుకు వచ్చాడు. ఆయనిస్తానన్న 10లక్షల విరాళానికి ప్రభుత్వపరంగా 20లక్షల మొత్తం సమకూర్చి భవనం నిర్మించాలనుకున్నారు. కాని చిన్న చిన్న దానాలు

తోలేంద్ర

మరొక 11 లక్షల వరకు వచ్చి పడ్డాయి. వాటితో భవనాన్ని ముందు అనుకున్న అంచనాకంటే విస్తరించి, దాదాపు నలభై లక్షలు వెచ్చించారు. మరొక నాలుగున్నర లక్షలతో పరికరాలు కొన్నారు. దీనితో సమగ్ర నిర్వహణ కేంద్రం తయారయ్యింది. నేరు, పూపిరి తిత్తులు, గర్భాశయం వంటి చేట్ల వచ్చే క్యాన్సర్ వ్యాధిని ప్రాథమిక దశలోనే గుర్తించగల్గే సౌకర్యాలు ఏర్పడ్డాయి.

ఈ దశలో ఆత్మకూరు ఎమ్మెల్యే బొల్లినేని కృష్ణయ్య పది లక్షలకు చెక్కు ఇచ్చారు. దారిన పోతూ భవన నిర్మాణం చూడడానికి లోపలికి వచ్చి, స్ఫూర్తి పొంది అక్కడికక్కడే నిర్ణయం తీసుకుని, అప్పటికప్పుడు కల్లెక్కర్ కు చెక్కు ఇచ్చేవారాయన. ఈ డబ్బుతో మరి కొన్ని పరికరాలు కొనమని సూచించి, అవసరమైతే మరొక ఐదు లక్షలు కూడా ఇస్తానని మాట ఇచ్చారు కృష్ణయ్యగారు. ఆ తర్వాత వంతు అల్లారీయ్యుడు, హైదరాబాద్ వైశ్రాయ్ హోటల్ అధిపతి పర్యవేషిని ప్రభాకరరెడ్డి గారిది. ఆయన ఈ ఆస్పత్రి నిర్మాణం వార్త విని నెల్లూరుకు వచ్చినప్పుడు దాన్ని చూసి ముగ్ధుడై, తనంతట కాసుగా 20లక్షల రూపాయల విరాళం ప్రకటించారు. పదిహేను రోజుల లోపల తొలి విడతగా సగం డబ్బు అందజేస్తానని చెప్పారు ప్రభాకరరెడ్డి. ఏటా పుట్టికి అదనంగా ఇప్పుడు వరదార్లెడ్డి

బ్రస్ట్ ఇవ్వబోతున్న 50లక్షల విరాళం తో నెల్లూరు క్యాన్సర్ నిర్వహణ కేంద్రం కాస్తా సంపూర్ణ స్థాయి ఆస్పత్రిగా పరివర్తనం చెందుతున్నది.

తాము ఇచ్చే 50లక్షలతో క్యాన్సర్ చికిత్సకు శీలకమైన రేడియో థెరపీ పరికరం కొనుగోలు చేయాలన్నది దొడ్ల వరదార్లెడ్డి బ్రస్ట్ నిర్వాహకుల కోరిక. రేడియో థెరపీ అంటే చాలా ఖరీదైన వైద్య ప్రక్రియ. మద్రాస్ వంటి నగరాలలో మాత్రమే, అదీ పెద్ద పెద్ద ఆస్పత్రులలో మాత్రమే అందుబాటులో వుంటుందని. కాబోలేదే ఆస్పత్రులలో ఈ చికిత్స చేయించుకోవాలంటే పెద్ద వారకే కాదు, మధ్యతరగతి కుటుంబీకులకు కూడా అసాధ్యం. ఆస్తులు అమ్మినా చాలవు. అందువల్ల తమ విరాళంతో ఈ పరికరం కొనుగోలు చేసి, పెద్ద వారికి తక్కువ ఖర్చుతో చికిత్స చేయించమని కోరారు వారు. ఈ యాభై లక్షలకు జన్మభూమి కార్యక్రమం క్రింద మరొక 50 కలిపి వారి కోరిక తీర్చడానికి ఏర్పాటు చేసాడు జిల్లా మంత్రి ఆదాల ప్రభాకరరెడ్డి. రేడియో థెరపీ కేంద్రానికి దొడ్ల వరదార్లెడ్డి సతీమణి రుక్మిణమ్మ పేరు పెడతారు. ఆమె క్యాన్సర్ వ్యాధిగ్రస్తురాలు కావడంతో, ఈ రోగం ఎంత క్రూరమైనదో వారు అర్థం చేసుకోగలిగారు; ఉదారంగా విరాళం ఇచ్చారు.

నెల్లూరులో ఇన్ని హంగులతో క్యాన్సర్ ఆస్పత్రి నిర్మాణం కావడం సంతోషించవల్సిన విషయం. జిల్లాలో కొన్ని వేల మంది క్యాన్సర్ వ్యాధితో బాధపడుతున్నారు. వారిలో చికిత్సకు సోమత కల్గినవారు అతి కొద్ది మంది. అధిక భాగం రోగులు తమకి వ్యాధి వచ్చిందని తెలియగానే చావుకు సిద్ధమై పోతున్నారు. అత్యంత బాధాకరమైన విషయం ఇది. కళ్ల ముందు ఈ రోగులు అనుభవించే శారీరక యాతన చూడలేక, దాని నివారణ తమ చేతకాక క్యాన్సర్ రోగుల కుటుంబీకులు పడే మానసిక కోభ వర్ణించడం అసాధ్యం. పూహకం దని విపాద పరిస్థితి అది. ఈ కొత్త ఆస్పత్రితో కొందరైనా ఉపశమనం పొంద గలడం ఆనందించవల్సిన సంగతే కదా?

అయితే ఆస్పత్రి నిర్మితమైందని సంబర పడతే సరి పోదు. సంకల్పం

వాటి మూర్తితో దాన్ని ఏతకాలం ఏర్పాటుచేడానికి తగిన ఏర్పాటు జరగాలి. కోరినంత విరాళం అచ్చిన ఈ దాతలలో ఏ ఒక్కరికి ఆస్పత్రి నిర్వహణలో పాలు పంచుకునే తీరిక వుండదు. ఒపిక వుండదు. రెడ్ క్రాస్ సంస్థ ఒక్కటి ఇంత పెద్ద భారం మోయగలదని భావించలేము. అందులోను ఇటీవలి కాలంలో రెడ్ క్రాస్ లో ప్రజా భాగస్వామ్యం తగ్గిపోయింది. బడ్ బ్యాంక్ నిర్వహణ కూడా వారికి అలివి కావడం లేదు. అందులో చాలా లోపాలు, అసౌకర్యాలు వున్నాయి. పెరుగు రెడ్ క్రాస్ అనే కాని, ఆ సంస్థ నభ్యులు ఈ నిర్వహణతో ప్రత్యక్ష ప్రమేయం లేదు. ఇప్పుడు ఇంత పెద్ద చికిత్సాలయం బాధ్యత కూడా దానిపై మోపితే ఎంతవరకు న్యాయం జరుగుతుందో ఆలోచించాలి. కల్లెక్కర్ గారు, బొన్ లోని పెద్దలు, సంబంధిత దాతలతో ఒక సమావేశం నిర్వహించి, సలహాలు తీసుకుని, ఆస్పత్రి నిర్వహణకు సమగ్ర ఏర్పాట్లు జరపడం చాలా అవసరం. లేకుంటే దాతలు ఎంతో వుదార హృదయంతో, మానవతా దృక్పథంతో ఇస్తున్న విరాళాలు వృధా అయిపోతాయి.

కుడి చేతితో చేసి దానం ఎడమ చేతికి తెలియకుండా జాగ్రత్తపడే వారు ఉత్తమ దాతలని పెద్దలు చెప్పి మాట నిజమైతే - ఆ గౌరవానికి అన్ని విధాల అర్హులు దొడ్ల వరదార్లెడ్డి బ్రస్ట్ నిర్వాహకులు. దొడ్ల కుటుంబం అంటే ఈ తరానికి పెద్దగా పరిచయం లేని మాట నిజమే కాని - నలభై, యాభై ఏళ్ల క్రితం నెల్లూరు జిల్లా రాజకీయాలను శాసించిన కుటుంబం అది. జన్మిన వార్త తరఫున రాష్ట్ర స్థాయిలో ఒక వెలుగు వెలిగిన ఔజవాడ రామచంద్రారెడ్డి ఈ కుటుంబానికి చెందినవాడే. వెంకటగిరి వలె వీరికి భూమిశిస్తు వమాలు చేసే అధికారిక జమీందారీ లేదుకాని, అనాడు వారికున్న భూ విస్తీర్ణం దృష్ట్యా వారిని జమీందారులుగా పరిగణించేవారు. కోస్తా జిల్లాలలో పేరొందిన భాస్వామ్య కమతం వీరి చేతిలో వుండేది. మొదటి నుంచి వివాదరహిత వ్యవహారాలి వారిది. వీరి కుటుంబానికి చెందిన దొడ్ల కృష్ణారెడ్డి గారు అనాటి తరంలో చాలా పేరొందిన మేధావి. ఆయన నిర్వహించిన గ్రంథాలయం గురించి ఎంతో గొప్పగా చెప్పి వారు. భూస్వామ్య కుటుంబమైన సోపలిస్ట్ భావాలు కల్గి వుండడం వీరి ప్రత్యేకత. ఔజవాడ పాపిరెడ్డి సోపలిస్ట్ భావ ప్రబోధిత కథా? బుచ్చిరెడ్డిపాళె లోని కోదండరామస్వామి దేవస్థానం వారు నిర్మించింది.

అయితే గత పాతిక ముప్పయి ఏళ్ల నుంచి దొడ్ల కుటుంబీకులు మద్రాసు వాసులై పోయారు. దొడ్ల సుబ్బారామరెడ్డి గారు హోటల్ వ్యాపారంలో నిమగ్నుడైతే, తారవ 11వ పేజీలో



పెండ్లిండ్లు

పాతకులకు పెండ్లి పిలుపు

ఇటీవల కొంత కాలంగా నిల్చి పోయిన పెండ్లిళ్ల కిరికను వున్న ప్రారంభిస్తున్నాము. తమ వివాహ వార్తలు ప్రతికలలో ప్రచురించాలనే కుతూహలం కల్గిన జమీన్దారుల పాతకులు తమ పెండ్లి ప్రతిక, వధూవధుల తల్లితండ్రుల గూర్చి పూర్తి వివరాలు, ఫోటోలు పంపితే పెండ్లి వార్త ప్రచురిస్తాము.

(సంపాదకుడు, జమీన్దారు)

గునుపాటి మనుమడు -

నల్లవరెడ్డిశీనయ్యమనుమరాలు! జిల్లాకు చెందిన రెండు రాజకీయ కుటుంబాల మధ్య వివాహ బంధం ముడిపడింది. నేరు తెలిచి మాట్లాడితే రాష్ట్ర రాజకీయాలు సంక్లిష్టతమయ్యే నేతగా సుప్రసిద్ధుడైన స్వర్ణీయ నల్లవరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి గారి మనుమరాలు - అంటే అనంతపురం జిల్లాలో కాంగ్రెస్ నేత జె.సి.దివాకరరెడ్డి తనయ అర్చిత; కాంగ్రాక్షుల వ్యాపారానికి రాజకీయ వ్యాపకం జత చేసి, రెండింటిలో సఫలీ కృతుడైన పెద్ద మనిషి, గునుపాటి కుటుంబాన్ని కుబేర సంతతిగా జగత్ ప్రసిద్ధి చెందడానికి మూలపురుషుడు, సంపదలో ఆకాశమంత ఎత్తుకు ఎదిగినా చివరి క్షణం వరకు రైతుగా మెలగడానికి, రైతు పెద్దగా ఏర్పించుకోవడానికి తాపత్రయపడిన సహృదయుడు స్వర్ణీయ గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి గారి మనుమడు, గునుపాటి. పద్మనాభరెడ్డి కుమారుడు - దీపక రెడ్డితో పరిణయం, ఆగష్టు 2తేది, హైదరాబాద్ సైబర్ గార్డెన్స్ లో వైభవంగా జరిగింది.

హైదరాబాద్ లో జరిగే నెల్లూరి యుల పెండ్లిళ్లు అలనాటి సీతారామ కళ్యాణాన్ని తలపింపజేస్తున్నాయి. ఆకాశమంత పందిరి క్రింద భూదేవంత పటవేసి పెళ్లి జరిపించినట్లై వున్నాయి అవి. పెండ్లి ప్రతిక నుంచి కళ్యాణ మండప అలంకరణ వరకు మన వారు ప్రదర్శిస్తున్న ఆధంబరం, అట్టహాసాలు చూసి తీరవల్సినవే కాని, వర్ణించి చెప్పగలేవి కావు. గునుపాటి కుమారుడి పెండ్లి కూడా ఇండుకేమి తీసిపోలేదు.

ఆనంవారి పెండ్లి

జిల్లా రాజకీయాల ధీమాచార్యుడు, ఆనం కుటుంబానికి పెద్ద దిక్కు,

వయస్సు మీద పడినా మనుమకు మాత్రం యువ్వనపు మురుగుడతం నిల్చుకుని, ఇల్లు పడలి ఇరుటకు రాకుండా రాజకీయ మంత్రాంగాలు నడిపిస్తున్న ఆనం సంజీవరెడ్డి గారి మనుమరాలు, ఆనం మురళీధరరెడ్డి కుమార్తె రాజలక్ష్మి; జిల్లాలోని పెద్ద కాంగ్రాక్షర్లలో ముఖ్యుడు, సంపద పెరిగి కొద్ది దానికి వరుణగా వినయ సంపత్తిని పెంచుకుంటూ పస్తున్న సంస్కారి, స్నేహపాత్రుడు నెలూరు రజకరూపరెడ్డి కుమారుడు వివేకతో పరిణయం ఆగష్టు రెండవ తేది ఉదయం, కొత్తగా కట్టిన సీఎఆర్ కళ్యాణ మండపంలో జరిగింది. ఇటు సంజీవరెడ్డి గారి రాజకీయ జన సందేశం, అటు రజయ్య కాంగ్రాక్ష వ్యాపార మిత్రమందరి టీవీటెలు గుమి కూడడంతో పెండ్లి అంత పెద్ద పెండ్లి మండపంలో కూడా కిటికీలలాడి పోయింది. సంజీవరెడ్డి గారికి అదెక్కడి ఒపిక ఇచ్చాడో దేముడు - అంత పెద్ద వయస్సులో ఆయన గంటల తరబడి నిలబడి, వచ్చిన వారందరిని పేరు పేరున పలకరించాడు.

ఎల్లనీరి తనయుడి పరిణయం

నెల్లూరు జిల్లా తెలుగుదేశం అధ్యక్షుడు, మాజీ ఎమ్మెల్యే ఎల్లనీరి శ్రీనివాసులరెడ్డి కుమారుడు సుధీర్ కుమారరెడ్డి; హైదరాబాద్ వాసి శంకరరెడ్డి తనయ హరితల పరిణయం ఆగష్టు 1తేది తిరువానూరు పద్మావతి కళ్యాణ మండపంలో జరిగింది. సర్వ పార్టీ ఇన్ సమ్మేళనం వలె వుండింది వివాహ వేదిక రాజకీయ విభేదాలు మరచి అన్ని పార్టీల వారు హాజరైనారు. రాజకీయాలు వేరు, స్నేహాలు వేరు అనుకునే సహృదయత ఎల్లనీరిలో వుండడమే అందుకు కారణం.

ప్రత్తివారింట పెండ్లి

ట్రంకురొడ్డులోని రామకృష్ణ ఎలక్ట్రానిక్స్ అధినేత, టివీల వ్యాపారులో మట్టిన బంగారుగా మల్గులుకనే నేర్చు కల్గిన చతురుడు, స్నేహానికి విలువ ఇచ్చే సహృదయ కుటుంబీకుడు, తామెదో తమ వ్యాపారం ఏమిటో తప్ప మరొకరి వ్యవహారంలో తల దూర్చడానికి కూడా ప్రయత్నించని వివాద రహితుడు ప్రత్తి ఆనందకృష్ణ కుమార్తె రాజరాజేశ్వరికి; మద్రాసుకు చెందిన గుండ్లపల్లి సుధాకర్ కుమారుడు శిఖర్ తో పెండ్లి ఆగష్టు 3తేది రంగనాయకులపెటలోని సోమేశ్వరి కళ్యాణ మండపంలో కోలాహలంగా జరిగింది.

త్రావణమాసంలో కూడా ఆషాఢమాసం సీజన్ సేల్ చందనలో

ప్రముఖ కంపెనీలు, సాఫ్ట్ వేర్ డైరెక్ట్ అఫర్ కంటి సాఫ్ట్ వేర్ బిట్టుచీరలు ధర్మపురం, గద్వాల, బెంగుళూరు సిర్క బెంగుళూరు క్రైమ్ సిర్క, అపూర్వ చీరలపై

గోల్డెన్ రేట్ ఆఫర్

50% వరకు తగ్గింపు

ప్రముఖ రేడియో కంపెనీలు బాబా సూట్స్ ఫ్యాక్టరీ, మిడ్లీస్, చుడిదార్స్ ఫ్యాక్టరీ & ట్రాజెక్స్ పై **20% - 40%** వరకు తగ్గింపు

చందన శాలీమందిర్

చందన బ్రదర్స్

తెలంగాణ & ఆంధ్రప్రదేశ్ కలెక్టివ్ వ్యాపారం ఆఫీస్ నెం. 10, పూ. 323420

నెల్లూరు

ALL BANK CARDS ACCEPTED

Rajji Ads, Ph: 324110

ప్రజలను ఆహుతి చేయవద్దు

జమ్మూ కాశ్మీర్ మరొకసారి సర మేధం ప్రారంభించారు ఉగ్రవాదులు. ఇటీవల కొంత కాలంగా చల్లారినట్లు కన్నడిగ రావణ కాష్టం నుంచి మరొకసారి మంటలు బుగ బుగ మంటూ పైకిలేవాయి. దోడ జిల్లాలోని ఒక కుగ్రామంపై కొందరు ఉగ్ర వాదులు దాడిచేసి, అధికారి పూట అమాయక పౌరులు 17 మందిని వరుసలో నిలబెట్టి పిచ్చికుక్కలను కాల్చి చంపినట్లు వాతమారిస్తే; జమ్మూ రైల్వే స్టేషన్లో మరొక ముఠా సర మారణ హోమం జరిపింది. వున్నట్లుండి స్టేషన్లోకి ప్రవేశించి, మెషిన్ గన్లతో కాల్పులు జరిపి, 15 మంది ప్రయాణికుల శరీరాలు తూట్లు పడేట్లు చేసి వెళ్లారు ఆ కిరాతకులు.

ఈ రెండు ఘాతుకాలు జరిపింది లమ్కర్ - ఎ - తోయిబా ఉగ్రవాదులు. పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వానికి అత్యంత ప్రీతి పాత్రమైన ఉగ్రవాద సంస్థ ఇది. అతి క్రూరాత్ములు వారు. మనిషి ప్రాణానికి చీపురు పుల్ల విలువ కూడా ఇవ్వరు. మత ఛాందసత్వంతో వారి మనసులు విషపూరితమై పోయాయి. ఆఫ్ఘనిస్తాన్ ఆటవిక సంస్కృతి కాశ్మీర్లోను అల్లక పోతుట్లు చేయాలన్నది వారి సంకల్పం. అందుకు ఎంతటి ఘోరాలు చేయడానికి, కిరాతంగా ప్రవర్తించడానికి వెనుకాడడం లేదు. భారత ప్రభుత్వమన్నా, సైన్యమన్నా వారికి అలుపై పోయింది. నేరుగా ఎర్రకోటపై దాడి చేసిన సాహస చరిత్ర

వుండడంతో ఈ సంస్థకు పాకిస్తాన్ ప్రజలలోనూ గౌరవ మర్యాదలు పెరిగిపోయాయి. కిరాయి సైనిక మూకలతో వీరు జరిపే సర మారణ హోమం పాకి స్తాన్ ప్రజల ధృష్టిలో స్వాతంత్ర్య సంగ్రామంగా గుర్తింపు పొందు తున్నది. తమది జీహాద్ (ధర్మ యుద్ధం) అని ప్రచారం చేసుకుంటున్నారు వారు. అమెరికన్ ప్రభుత్వం ఈ సంస్థను తీవ్రవాద సంస్థగా ప్రకటించి, నిషేధం విధించినా; వీరిని అదుపు చేయవల్సిందిగా పాక్ పాలకులను ఎంతగా హెచ్చరించినా వీ జోలికి వెళ్లడానికి సాహ సించలేక పోతున్నది. పాక్ ప్రభుత్వం, అంతగా ప్రాకి పోయింది వీరి ప్రాబల్యం.

పాకిస్తాన్ సైన్యం కాశ్మీర్ కోసం ఒక ప్రత్యేక నిధి సేకరిస్తున్న విషయం జగద్వితం. మత్తు మందుల స్మగ్లింగ్, ఆయుధాల అక్రమ వ్యాపారం వంటి వ్యాపకాల ద్వారా పాకిస్తాన్ సైన్యం ప్రతి ఏటా దాదాపు రెండువేల కోట్ల రూపాయల నిధి సేకరిస్తున్నదని అంచనా. అందులో అధిక భాగం లమ్కర్ - ఎ-తోయిబా, హజబుల్ ముజాహిద్దీన్ సంస్థల ఖజానాలకు చేరుతున్నది. దానితో ఉగ్రవాదులకు నిధుల సమస్య ఎదురు కావడం లేదు. పాక్ భూభాగంలో ఈ సంస్థలు బహిరంగంగా సైనిక శిక్షణ శిబిరాలు నిర్వహిస్తున్నాయి. కాశ్మీర్ నుంచి వందలాది మంది యువకులను బలవంతంగా సరిహద్దులు దాటించి తీసుకవెళ్లి, తిరిగి కాశ్మీర్కు పంపు తున్నారు. ఇంకొక ప్రక్క, ఏళ్ల

తరబడి యుద్ధాల వల చింపిరి విస్తరి వలె తయారైన ఆఫ్ఘనిస్తాన్లో కూటి కోసం ప్రాణాలు వదులుకోవడానికి సిద్ధపడి పెదవారు కోట్ల లుగా దొరుకుతున్నారు. నెలకు రెండు మాడు వేల రూపాయల జీతం ఇంటికి పంపుతామని ఆశ చూపితే చావుకు తెగించి, చెప్పిన పని చేసే యువకులను ఈ ఉగ్రవాద సంస్థలు సమీకరిస్తున్నాయి. వారికి సర రక్షంతో దాహం తీర్చుకునే రాక్షకుల వలె తర్చిదు ఇస్తున్నాయి. అత్యాధునిక ఆయుధాలు సమకూర్చి పెడుతున్నాయి.

మెచ్చిన ఆయుధాలు, కోరి నంత డబ్బు, కావల్సినంత మంది కిరాయి సైనికులు, పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వ అండ దండలు లభిస్తుండడంతో ఈ ఉగ్రవాద సంస్థల ఆటలకు అడ్డు అదుపు లేకుండా పోతున్నది.

ఇంకొక ప్రక్క వాజ్పాయి ప్రధాని అయిన తర్వాత భారత ప్రభుత్వం చేతకానిదనే అభిప్రాయం ఏర్పడి పోయింది. కాశ్మీర్లో మానవ హక్కులకు భంగం కలుగుతున్నదని అమెరికా వంటి దేశాలలో జరిగే ప్రచారానికి భయపడి సైన్యం చేతులు కట్టి పడవేసింది కేంద్ర ప్రభుత్వం. ఏకపక్షంగా కాల్పుల విరమణ ప్రకటించి, ఆరు నెలలకు పైగా తీవ్రవాదులకు ఆటవిడుపు కల్పించడం ద్వారా మరొక పెద్ద తప్పు చేశాడు వాజ్పాయి. ఈ వ్యవధిలో వారు మొత్తం జమ్మూ కాశ్మీర్ లోయ అంతటా పాతుక పోయారు. కిలక ప్రదేశాలలో స్థావరాలు ఏర్పర్చుకుని, ఆయుధాలు సమకూర్చుకుని సైన్యంతో దీర్ఘకాలం పోరాటం చేసేందుకు సన్నద్ధులై

నారు. కొన్ని వేల మంది ఆఫ్ఘన్ కిరాతకులను కాశ్మీర్ లోయలో దాచిపెట్ట గలిగారు. సర మాంసం మురిగిన పులి మంచి మాటలతో సాత్వికంగా మారుతుందని భ్రమపడడం వాజ్పాయి చేసిన తప్పుదం. అమెరికా వంటి పాశ్చాత్య దేశాల మెహరాన్ని కోసం కాల్పుల విరమణ ప్రకటించారాయన. దాని ఫలితమే ఇప్పుడు ఈ ఉగ్రవాదులు ఇంతగా రెచ్చి పోవడం.

సర్కార్పటిల్ తర్వాత అంతటి సమర్థుడు, ఉక్కు మనిషి అని భావించే అద్వానీ హోం మంత్రిగా వున్నప్పుడే ఈ పరిణామాలు సంభవించడం విశేషం. తన ఇష్టాను

జననివాణి

సారం తీవ్రవాదులపై కఠిన చర్యలు తీసుకునే స్వేచ్ఛ అద్వానీకి కల్పించినట్లు లేదు ప్రధానమంత్రి. వ్యాపార సంస్థల చేతిలో కిలుబొమ్మల వంటి విదేశాంగ మంత్రి జస్వంతసింగ్, రక్షణ సలహాదారుడు బ్రిజేష్ మిశ్రా తదితరుల ప్రాభవం ప్రధానిపై అధికంగా వుంది. దాని ఫలితంగా పాకిస్తాన్ ప్రభుత్వాన్ని నొప్పించకుండా, మాటలతో దారికి తెచ్చి, కాశ్మీర్ సమస్య పరిష్కరించాలని ప్రయత్నిస్తున్నాడు వాజ్పాయి. ఈ మెతక ధోరణి చేతకాని తనంగా భావించి రెచ్చి పోతున్నారు ఉగ్ర వాదులు.

వీరి ఘోరాలు, క్రూర నేరాలు నిలపకుంటే, కఠినంగా అణచి వేయకుంటే కాశ్మీర్లోయ సమస్తం అగ్ని గుండంగా మారి పోతుంది. దాని దుష్ఫలితాలు యావత్ దేశంపై

పుంటాయి. ఇప్పుటికే తీవ్రవాదులకు భయపడి స్వాతంత్ర్య దినోత్సవాన్ని సైతం స్వేచ్ఛగా జరుపుకోలేని దౌర్భాగ్య స్థితిలో వుంది ఢిల్లీ సర్కారు. ఎర్రకోటను కూడా సైనిక పహారాలో వుంచుతున్నది. దేశంలోని పలు ప్రాంతాలలో తీవ్రవాదులు జోరబడి పోయారు. ఎక్కడ, ఎప్పుడు ఏమి చేస్తారో తెలియని అయోమయ పరిస్థితి.

దేశ సార్వభౌమత్వానికి అవమానం కల్పించే పరిణామం ఇది. ఒక్క కాశ్మీర్లోనే కాదు, యావత్ భారత దేశంలో ఎక్కడ ఉగ్రవాదుల వునికి కన్పించినా నలులను సరిపెనట్లు సరిపె పారేసే స్వేచ్ఛం సైన్యానికి ఇవ్వకుంటే భారతదేశం పరుపు మిగలదు; కాశ్మీర్లో ప్రకాంతం ఏర్పడదు. పాకిస్తాన్ పాలకులతో ఎటువంటి మొగమాటాలు ఇక అనవసరం. తప్పదనిపిస్తే, సరి హద్దులు దాటి అయినా సరే, ఉగ్రవాదులను మట్టు పెట్టడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వం మానసికంగా సిద్ధం కావాలి. అంతటి దృఢ సంకల్పంతో నిర్ణయాలు తీసుకుంటే తప్ప ఈ సమస్య తీరదు. ప్రభుత్వ చేతకాని తనానికి అమాయక పౌరులు ప్రాణాలు కోల్పోవడం విచారకరం. ఇటువంటి సంఘటన మరొకసారి పునరావృతం కాకుండా చూడగల్గితేనే వాజ్పాయి సర్కారుకు గద్దె మీద కూర్చోనే నైతిక హక్కు వుంటుంది. జనం పాటికీ జనం చస్తారు. తమ పాటికీ తాము రాజ్యాలు ఏలు తాము అంటే కుదరదు.

జననివాణి
10.8.1951
పేజీలు: 12 వల: 0-3-0
నెల్లూరు ముచ్చట్లు
జిల్లా కాంగ్రెస్ ఎలక్షన్

జిల్లా కాంగ్రెస్ ఎలక్షన్ జరుగుతున్నది. ప్రజాపార్టీ ఇందులో నుంచి దీరిపోయిన తర్వాత స్వయంరాజా, స్వయం మంత్రి అయినది, కాపున జీవం లేకుండా చచ్చగా వున్నది. అప్పుడు భద్రుడు దారులు లేనిమాట విజం, అంత మాత్రం నియమము కూడా పొలింపని వారు పట్టులు కావడం వారికి మాత్రం అపహాసం కాదా?

గత పర్యాయం కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా కాపనపట్టుకుంటే పోటీ చేసిన దుష్కర్మల అలవాటులే గారు కూడా కాంగ్రెస్ పట్టుకుంటే అది ఒక ఆశీర్వాదం!

కమ్యూనిస్ట్ పక్షం ఏడి, కాంగ్రెస్లో చేరుకొంటే మనం ముందుగా ఆశీర్వాదం!

అయితే కాంగ్రెస్ పక్షంగా

వుండాలంటే మాత్రం వ్యక్తుల యొక్క నిజాయితీ మీద ఆధారపడి వుంటుంది. కాని రాను రాను కాంగ్రెస్లో నైతిక శక్తి తగ్గుచున్నది. దిన్ని పెంపొందించడం బాధ్యతగల నభ్యులందరి మీద వున్నది.

నెల్లూరు ఎలక్షన్
నెల్లూరులో ఎలక్షన్ విషయంలో మనలను అల్లడించిన నెల్లూరు పవర్ అండ్ లైట్ అప్రమిస్తున్నది. చారి అండ్ చారి మేనేజమెంట్

50 ఏళ్ల క్రితం

అంతర్జాతీయమవుతున్నది. అయ్యా దొర దర్బారులు మనకిక మృగ్యమవుతుంది. రంగసామెల్లె గారి మూర్తి మరుగు పడుతుంది. ఇవన్నీ పరమానంద దాయకములు.

28.9.1951ది పుణ్య దినమున ఈ ఎలక్షన్ కంపెనీ ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకుంటున్నది. రేలు కార్లకు 10వ ఏటలో

జననివాణి

రక్తం తాగుతున్న మునిసిపల్ దోషులు

నెల్లూరు మునిసిపాలిటీ ఉండేలే నట్లుండడం వల్ల పట్టణంలోని పలు ప్రాంతాల్లో దోషుల బెడద మునుపెన్నడూ లేనంత తీవ్రంగా వుంది. వెంకటేశ్వరపురం, జికిరహస్సెన్ నగర్, వై.పాడు గేటు, బాలాజీనగర్, హరనాథపురం, రామ్మూర్తి నగర్, సర్వేపల్లి కాలన ప్రాంతాలు, కోటమట్ట, మన్నూర్ నగర్, మూలపేట, పొదలకూరుగోడ్డు, ధర్మామట్ట, అయ్యప్పగుడి ఒకటమిటి నెల్లూరు మొత్తం దోషుల దండుకు నిలయమైంది. టార్పాయిన్, జెట్ దిళ్లకు మున్సిపల్ దోషులు మాట వినడం లేదు. మునిసిపల్ కానీట్రీ సిబ్బంది తమ విధులను సక్రమంగా నిర్వహించక పోవడం పాలకులు పట్టించుకోక పోవడం మురుగు కాల్పులు, శుభ్రపరచక పోవడం, పేరుకు పోతున్న చెత్తవల్ల దోషుల పెరుగుదలకు అడ్డు ఆవులేకుండా పోతుంది. గతంలో ఫాగింగ్ మిషన్ తోపాటు అయిల్ బాల్స్ కాలనల్లో వేసి దోషుల నిర్మూలన చేసేవారు. ప్రస్తుతం అవేమిలేవు. మునిసిపల్ పాలకులు తమను గెలిపించిన ప్రజలకు కనీస సౌకర్యాలు ఎటూ కల్పించలేదు. కనీసందోషుల బాధ నుంచి అయినా విముక్తి కలిగించలేరా?

నెల్లూరు కె.సుదర్శన్ సాంతభాషలేకుండాపోతోంది! సాహిత్యసభలు అవసరమా?

నెల్లూరు పురాతనం నుండి సాహిత్యానికి మంచి పేరు. తిక్కన, మొల్ల, దువ్వూరు రామిరెడ్డి, దుర్గా సుబ్రహ్మణ్యం, మోచర్ల, రామానాయుడు, కోడండరామిరెడ్డి, ఆలేయ, కన్యకీ మొదలగు వారి దగ్గర నుంచి ఈనాటి ఉండేల మాళకండారెడ్డి, ఎం.ఎన్.రెడ్డి, భానుమూర్తి తదితరులంతా నెల్లూరు వారే. ఆ సుగంధాలను నేరుగా వారి కవితాన్ని చదివి ఆఘ్రాణించలేక

పోయినా సాహిత్య సభలలో వారి కవితల్లోని జైన్విత్యాన్ని తెలుసుకొని నాబోటి సగటు మనుషులు ఆహ్లాదాన్ని పొందటం అలవాటు. మన దౌర్భాగ్యమే, లేక కాల పరిస్థితుల్లో తెలియడం లేదు. కాని ఒక్క సభకూ కవితా సౌరభాలను ఆస్వాదించాలనే జనం రావడం లేదు. మామూలుగా నెల్లూరులోని ఒక పురాతన సాహిత్య వ్యవస్థ ఎన్నో సభలు జరిపి ఎంతో మందిని సన్మానిస్తున్నా తల నెరిసిన వుద్దులు సాయంత్రం వేళల్లో వ్యాఖ్యానికీ వచ్చినట్లు వస్తున్నారు. వారు డబ్బన్ మందికి పైగా వుండడం లేదు. ఈ మధ్య స్వయంగా రెండు సభలకు పోతే ఒక సభకు కరెక్టుగా ఇరవై అంటే ఇరవై మందే వచ్చారు. వచ్చినవారిలో నల్లరు మాత్రమే వేరే కులం. అట్లని ఇంకో సభ జరిగితే అది ఇంకో కులం వారికి పరిమితమైందా అన్నట్లుండింది. అది ఎంతో కోవనీయం. దీనికంతటికీ

కారణం 10వ ఏటలో

మహిళల ర్యాగింగ్ వీరంగం

నెల్లూరు మహిళా సౌలభ్య కళాకాలలో ర్యాగింగ్ పచ్చి వెలితలు వేస్తోంది. ఉచ్చస్థాయి మరిచిన కొంత మంది సీనియర్ విద్యార్థినులు, జూనియర్ విద్యార్థినులను అసభ్యకరమైన రీతిలో ర్యాగింగ్ చేస్తూ ఇబ్బందుల పాలు జేస్తున్నారు. మరీ శ్రుతిమించి పోయిన ఈ ర్యాగింగ్ను తట్టుకోలేక కొందరు జూనియర్ విద్యార్థినులు

జూనియర్లు స్నేహలకు వెళ్లినప్పుడు బట్టలు దాచిపెట్టడం, రూముల్లోకి వెళ్లి వస్తువులు, బట్టలు దాచుకొనే పెట్టెలు పగులగొట్టి వాటిలోని విలువైన వస్తువులు కొట్టియడం వంటి పోకిరి చేష్టలు ఎక్కువయ్యాయి. జూనియర్ల చేత వెకిలి పాటలు పాడించడంతోపాటు ఏటికి తోడుగా అసభ్యంగా డ్యాన్సులు చేయిస్తున్నారు. మెన్లో సైతం జూనియర్లను కింద కూర్చోబెట్టి భోజనం పెట్టించడం వంటి పనులు చేయిస్తున్నారు. సీనియర్లు, ఇటీవల కాలికి వచ్చిన ఒక జూనియర్ విద్యార్థిని తండ్రిని సైతం భారతీయుడు, సోగాడు, చంటి అని సీనిమా పేర్లు పెట్టి సంబోధించి అవమానించినట్లు తెలిసింది.

మహిళా సౌలభ్య కళా కాలి తప్పుతోంది

చదువులకు స్వస్తి చెప్పేకారు. కళాకాల ఆవరణలోని హాస్టల్లో వుంటున్న సీనియర్ విద్యార్థినులు, జూనియర్ల గదులకు వెళ్లి ప్రతి రోజు వేధిస్తున్నారు. సీనియర్ విద్యార్థిని చూడగానే జూనియర్ విద్యార్థిని 'నమస్కారం అక్కా' అనాలట. గుడూర్నింగ్ అంటే ఇంగ్లీషు వాడికి పుట్టా అంటూ జూనియర్లను హేళనగా మాట్లాడుతున్నారుట.

ర్యాగింగ్ శ్రుతి మించిపోయిన విషయాన్ని విద్యార్థినుల తల్లితండ్రులు ప్రిన్సిపాల్కు ఫిర్యాదు చేసినా పట్టించుకోవడం లేదన్న విమర్శలు వినవస్తున్నాయి. ఈ ప్రిన్సిపల్ నిర్లక్ష్యం కారణంగా గత ఏడాది బయటి వ్యక్తులు కొందరు ఈ హాస్టల్లో జొరబడి ఒక విద్యార్థినిపై దొంగతనం నేరం మోపి తొరవ 11వ పేజీలో



బెజవాడ గోపాలరెడ్డి స్మారక అవార్డును సహజకవి ఎం.ఎస్. రెడ్డికి ఇచ్చి సన్మానించిన సభలో జి.ఎన్.రెడ్డి, ఉండేల మాలకొండారెడ్డి, ప్రభు, మాగుంట దొర్నవమ్మ, దాసరినారాయణరావు, జె.కె. రెడ్డి, బలరామిరెడ్డి, జి.వి. గరసంపాం.

పోలీస్ రాంగ్ రూట్-టౌన్ బస్సులకు రైట్

నెల్లూరు టౌన్ బస్సుల కథ మళ్ళీ మొదటికొచ్చింది. వీటి విచ్చలవిడి విశృంఖల విహారానికి, యమపాళకు ఎస్పీ శ్రీనివాసరెడ్డి చేసిన కల్లెం తెగి పోయింది. కాసుల రుచి మరిగిన ట్రాఫిక్ పోలీసులు తిరిగి లంచాల దారి పట్టి టౌన్ బస్సులనూ దారిమళ్ళించారు. పోలీసులు తమ దారిలోకి రావడంతో నిబంధనలను తుంగలో తొక్కి టౌన్ బస్సులను స్టేజీలలో కాకుండా ఎక్కడ పడితే అక్కడ ఆపుతున్నారు. రాంగ్ రూట్లలో వెళ్తున్నారు. ఒక బస్సును మరో బస్సు ఓవర్ టేక్ చేయడం, టెపు రికార్డులో అసభ్య పాటలు, ఎయిర్ హార్నంతో మోత మోగిస్తున్నారు. దీంతో రోడ్లపై నడిచే పాదచారులు, రిక్టాలు, సైకిళ్లు, ద్విచక్ర వాహనదారులు, కార్లలో వెళ్ళేవారు అరచేతిలో ప్రాణాలు పెట్టుకొని రోడ్డుపైకి రావాల్సి వస్తున్నది. బరితెగించిన బస్సుల్లో టౌన్ బస్సుల అసోసియేషన్ నాయకుల బస్సులు ముందు వరుసలో వున్నాయి.

ముందుగానే ట్రాఫిక్ సిబ్బంది, పిన్ బిల్లు, కొందరు ముఖ్య కూడళ్లలో రోజూ వుండే కానిస్టేబుల్లలో లంచాల అవగాహన కుదరడం వల్ల ఈ బస్సుల జోలికి వెళ్లడమే లేదు. మామూలుగా బస్సులు నడుపుకోనే వారి మోద పోలీసులు తమ ప్రతాపం చూపుతున్నారు. టౌన్ బస్సు యజమానుల సంఘంలోని మూడు గ్రూపుల నాయకుల వద్ద లంచాలు

ఎస్పీ దృష్టికి వెళ్లడంతో 8తేదీ ఎస్పీ నిబంధనలను అతిక్రమించిన కొన్ని బస్సులను మళ్ళీ సీడ్ చేయించారు. ఎస్పీ ఆంక్షలు విధించినా ట్రాఫిక్ పోలీసులను దారికి తేవాలన్న ఎస్పీ ప్రయత్నం ఫలించడం లేదు. టౌన్ బస్సులకు, తమ సిబ్బందికి ఎస్పీ గారు మరో పాక్ ట్రీట్ మెంట్ ఇస్తే తప్ప పరిస్థితి కొలిక్కిరాదు.

లంచాల పర్వం మళ్ళీ మొదలు

మెక్కుతున్న ట్రాఫిక్ పోలీసులు జల్పాగా బతికేస్తున్నారు. ఎస్పీగా శ్రీనివాసరెడ్డి వచ్చాక టౌన్ బస్సుల బరితెగించిన నడకకు ముక్కుతాడు వేళారు. దీన్ని సాకుగా చూపి ట్రాఫిక్ పోలీసులు బాగా సంపాదించుకొన్నారు. ట్రాఫిక్ పోలీసులకు, బస్సు యజమానులకు కుదిరిన రహస్య ఒప్పందం విషయం కొందరు

సైకియాటిస్ డాక్టర్ సి.ఆర్.రెడ్డి వదాన్యత!

నెల్లూరులో ప్రముఖ సైకియాట్రి డాక్టర్ సి.ఆర్.రెడ్డి, ఆయన సతీమణి డాక్టర్ ఇందిరమ్మ లక్ష్మీ రూపాయల విరాళాన్ని జక్కా సుజాతమ్మ క్యాన్సర్ నిర్ధారణ కేంద్రానికి ఇచ్చారు. ఈ మొత్తాన్ని జిల్లా కలెక్టర్ కె.ప్రవీణ్ కుమార్కు డాక్టర్ దంపతులు చెక్కు రూపంలో ఇటీవల అందించారు.

ఎమ్మెస్ రెడ్డికి బేగారె పురస్కారం

సాహితీవేత్త డాక్టర్ బెజవాడ గోపాల రెడ్డి పేరిట గత నాలుగేళ్ళుగా ఇస్తున్న అవార్డును ఈ యేడాది నెల్లూరి యుడు సహజకవి, సినీసర్వత మల్లెమాల సుందరరామరెడ్డి (ఎం.ఎస్.రెడ్డి)కి ఇచ్చారు. ఈ సందర్భాన్ని పురస్కరించు కొని 5తేదీ టౌన్ హాల్లో మాజీ ఎమ్మెల్యే జె.కె.రెడ్డి అధ్యక్షతన అవార్డు ప్రదానోత్సవ సభ జరిగింది. డాక్టర్ ఉండేల మాలకొండారెడ్డి, దాసరి నారాయణరావు, వాస్తు శిల్పి బి.ఎన్.రెడ్డి, మాగుంట

మల్లెమాల ఎన్నో సత్యాలను కవితా రూపంలో బహిర్గతం చేసారన్నారు. రాజ్యసభ సభ్యుడు సినీదర్శకుడు దాసరి నారాయణరావు మాట్లాడుతూ ఏదో ఒక రంగంలో నిష్ణాతుడైన, జాతి వికాసానికి తోడ్పడే ప్రముఖ వ్యక్తికి ప్రతి సంవత్సరం అవార్డునంద జేయాలనే గోపాల రెడ్డి సంకల్పం ప్రకారం అన్ని రంగాలలో ప్రముఖుడైన మల్లెమాలకు ఏ రంగంలో ప్రముఖ గణనీయులని అవార్డునిస్తున్నారో కమిటీవారు చెప్పాలని చమత్కరించారు. వాస్తవాన్ని కత్తితో కోసినట్లు చెప్పే వ్యక్తి కావడం బాజా భజంత్రీ వేయడం చేతకాక పోవడం వల్ల ఎం.ఎస్.రెడ్డికి ప్రభుత్వ అవార్డులు, రివార్డులు రాలేదన్నారు. బాలలతో రామాయణం సినీమాను తెలుగువాడైన ఎం.ఎస్.రెడ్డిగాక ఏ కేరళవాడో, బెంగాలీయూడో తీసిపుంటే అంతర్జాతీయ ఖ్యాతిలో కిరీ దక్కేదని చెప్పారు. పూల కిరీటం, గజమాల, వేదమంత్రోచ్ఛరణల మధ్య ఎం.ఎస్.రెడ్డిని దాసరి నారాయణ రావు దుశ్శాలువాతో సత్కరించారు. అవార్డు కమిటీ పక్షాన జె.ఎన్.రెడ్డి పది వేల రూపాయలు అందించారు.

నెల్లూరు సంగతులు

పార్వతమ్మ, జె.వి.రెడ్డి వేదికపై ఆశీసుల యార్గు. ఉండేల మాలకొండారెడ్డి మాట్లాడుతూ గోపాలరెడ్డి ఎంతో ఎత్తుకు ఎదిగినా సాహిత్యాన్ని మరచలేదు. అందరూ నిత్యం చూసి తాటి చెట్టును గూర్చి అద్భుతమైన కవితాన్ని చెప్పడం గోపాలరెడ్డికి చెల్లించాడు. దేవులపల్లి కృష్ణశాస్త్రి, ఆశ్రయ మేరిమి కలయిక సహజకవి ఎం.ఎస్.రెడ్డిని ప్రస్తుతించారు. బి.ఎన్.రెడ్డి మాట్లాడుతూ సహజగతిన పరిక్షణా దృష్టితో చూడగలిగిన

ప్రభుత్వకు ప్రజా చీత్కారం

ప్రభుత్వం అమలు పరుస్తున్న ప్రజావ్యతిరేక విధానాలకు నిరసనగా తాము చేస్తున్న పోరాటానికి ప్రజల మద్దతు వుందని, దీనికి నిదర్శనం ఇటీవల జరిగిన స్థానిక సంస్థల ఎన్నికల ఫలితాలేనని సిఎల్పీ నేత వై.ఎస్. రాజ శేఖరరెడ్డి చెప్పారు. 5తేదీ రోడ్డుభవనాల అతిధి గృహంలో విలేఖరులతో మాట్లాడారు. విద్యుత్ ఛార్జీల పెంపుదలను నిరసిస్తూ ప్రజలు చేసిన పోరాటాన్ని ప్రభుత్వం ఉక్కుపాదంతో అణచి, అమాయకుల ప్రాణాన్ని బలిగొన్నదానికి వ్యతిరేకంగా ప్రజలు తీర్పు చెప్పారన్నారు. పంచాయతీరాజ్ వ్యవస్థలో నోడల్ అధికారులకు స్థానం లేదు. దీని రద్దు కోసం కాంగ్రెస్ జడ్పీ ఛేర్మన్లు ప్రభుత్వంపై పత్తిడి తెస్తారన్నారు. రాష్ట్రంలో హైదరాబాద్ మినహా అన్ని ప్రాంతాల్లో కరవు తాండవిస్తోందని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించి చేతులు దులుపు కొంది. ఈ ప్రాంతాల్లో తక్షణ కరవు నివారణ చర్యలు చేపట్టించుకు మండలాధిపతి కడిసం కోటి రూపాయలీస్తేగాని

పరిస్థితులు అదుపులోకి రావు. వ్యాంకులు బకాయిల కోసం వత్తిడి చేస్తున్నాయి. కరవును దృష్టిలో వుంచుకొని వెంటనే రుణాలను రీషెడ్యూల్ చేయాలన్నారు. నెల రోజుల క్రితం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కరవు ప్రాంతాలకు 140 కోట్లు కేటాయిస్తున్నట్లు ప్రకటించింది. ప్రస్తుతం కేంద్ర నిధులు వస్తేనే సహాయం అందిస్తామని చెప్పడం సబబు కాదన్నారు.

తాము వివరిస్తామంటే చంద్రబాబు ముందుకు రావడం లేదన్నారు. తమిళనాడు, పంజాబ్ ప్రభుత్వాలు రైతులకు ఉచితంగా విద్యుత్ నిస్తున్నాయని, ప్రచారం కోసం 350 కోట్లు ఖర్చు పెడుతున్న ముఖ్యమంత్రి 300 కోట్లు ఉచిత విద్యుత్ కోసం ఇవ్వడానికి సిద్ధంగా లేరని దుయ్యబట్టారు. సమావేశంలో జడ్పీ ఛేర్మన్ చెంచలబాబు యాదవ్, ఎమ్మెల్యే బ్రదర్స్ వివేకానంద రెడ్డి, రామనారాయణ్ కిసిసి అధ్యక్షుడు సి.వి.శేషారెడ్డి ఆసీతరులు పాల్గొన్నారు.

వై.ఎస్.

కాంగ్రెస్ పార్టీ కరవు ప్రాంతాల్లో వున్న పరిస్థితులు ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుక వెళ్లను పూర్తి స్థాయిలో కృషి చేస్తుందన్నారు.

స్కూల్ స్టలాన్ని ఆక్రమించారు!

కోటమిట్ట పాడిమంజిల్ ఎదురుగా వున్న ప్రాంతంలో ముస్లిం చాలికల కోసం ఉర్దూ స్కూల్ ఏర్పాటుకు శేటాయించిన స్టలాన్ని మునిసిపాలిటీలో సీనియర్ కొన్నిలర్ ఆక్రమించి

CAT HUNTS FOR TALENT PURASKAR '2001
Talent Test on 26-8-2001
 Free Course Training & Job Assurance for **First '3' Rankers**
 Rest of Rankers Fee Off upto 75%
COURSES OFFERED UNDER THIS TALENT TEST
 DCA, PGDCA, PRO *CAT, C & C++, Oracle & V.B., Oracle 8 with D2K, V.G. 6.0 with ActiveX, RDO's & ADO's, JAVA & Adv. Java, CAT
CAT COMPUTER POINT
 Near Muthukur Bus-stand, Nellore. Ph: 330211, 306523

రైతాంగం ఎదుర్కొంటున్న నమ స్థల పట్ల ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు శ్రద్ధ చూపించక పోవటాన్ని రాజశేఖరరెడ్డి తప్పుపట్టారు. రైతులకు ఉచితంగా విద్యుత్ ఇచ్చే అవకాశాలు వున్నాయని, దీనిపై బహారంగ చర్యకు నిద్రపడితే

ఎవరికీపట్టని పాలన

గూడూరు మునిసిపాలిటీలో బాధ్యులైన అధికారులూ, సిబ్బంది లీనికారణంగా పరిస్థితి మరి అధ్వాన్నంగా తయారైంది. కమిషనర్ అజయ్ కిషోర్ బదలీ అయి అనంతరం నెలలు గడుస్తున్నా ఇంత వరకు ఇన్చార్జిగా ఎవ్వరినీ నియమించలేదు. దీంతో

ఈసురోమంటున్న గూడూరు మున్సిపాలిటీ

ఉపాధ్యాయులకు రెండు నెలలుగా జీతాలు చెల్లించలేని పరిస్థితి నెలకొంది. బిల్డింగ్ ఇన్స్పెక్టర్ పాండవులు నెల్లూరులో నివాసం వుంటున్నారు. ఒకటిన్నర నెల క్రితం ఈయనకు బదలీ అయ్యింది. కెలపులో వుంటూనే

మామూళ్లు దండుకొంటున్నట్లు ఈయనపై ఆరోపణలున్నాయి. పైవేటు బిల్లర్లతో కుమ్మక్కై అక్రమంగా ప్లాన్లను మంజూరు చేయడం, అక్రమణదారుల నుండి మామూళ్లు దండుకోవడంలో బిజీగా వున్నారాయన.

కానిటరీ ఇన్స్పెక్టర్ చీరాలలో నివాసం ఉంటూ విధులు సక్రమంగా నిర్వహించడం లేదు. ఈయనకూ ఇటీవల బదలీ అయ్యింది. అకౌంటెంట్ కడిరిలో వుంటూ నెలకు నాలుగురోజులు కార్యాలయానికి వస్తున్నారు. ఆ కొద్ది రోజులు కూడా కమిషనర్ అజయ్ కిషోర్ తయారు చేసుకొన్న డొంగ బిల్లులు పాస్ చేసేందుకు ఆయన కోరికపై ఇక్కడకు వస్తాడని వినికిడి.

తొరవ 8వ పేజీలో



జిల్లాలో కరవుకు ప్రత్యక్ష నిదర్శన - వింజమూరులో ఎండిపోయిన చాచి.

నిధులు నిలువునా దోచేశారు!

గూడూరు మునిసిపాలిటీలో అధికారులు జంకూ గొంకూ లేకుండా నిధులు స్వాహా చేశారు. బండిపోటు డొంగల్లా ప్రజా ధనాన్ని దోచుకొంటున్నారని జన్మభూమి కార్యక్రమాలను విజయవంతంగా నిర్వహించి నందుకు గాను ప్రోత్సాహకరంగా ప్రభుత్వం ఈ మునిసిపాలిటీకి నిధులను మంజూరు చేసింది. 1వ వార్షికు రెండు లక్షల రూపాయలు, 7వ వార్షికు లక్ష రూపాయలు, 28వ వార్షికు 50వేల రూపాయలను గత ఏడాది ఏప్రిల్ నెలలో ప్రభుత్వం విడుదల చేసింది. ఈ మొత్తాలలో ఆయా వార్షికులలో అభివృద్ధి పనులు చేపట్టాల్సి వుండగా పనులు చేయకుండానే ఈ నిధులను అధికారులు స్వాహా చేశారు.

గతంలో కమిషనర్ గా పనిచేసిన సూర్యనారాయణ బదలీ ఉత్తర్వులు చేతికి తీసుకొనిచెక్కలపై సంతకాలు పెట్టివెళ్లారు. పేటెటి ప్రకాష్ అనే వ్యక్తి పేర 39 వేల రూపాయలు, చిలకా కృష్ణారెడ్డి పేర 88వేల రూపాయలు గేట్లు ఏర్పాటు చేసినందుకు, రోడ్డు వేసినందుకు గాను చెక్కులు వ్రాశారు.

ఈ విషయం తెలుసుకున్న చైర్మన్ కోడూరు కల్వలత ఇన్చార్జి కమిషనర్ పాండవులను కలిసి ఈ చెక్కులు పాస్ చేయవద్దని బ్యాంక్ అధికారులను కోరారు. అయితే ఇవే చెక్కులు కొంత కాలం తర్వాత పాండవులు ఇన్చార్జి కమిషనర్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించిన అనంతరం పాపయ్య స్వాహా అయినట్లు తెలుస్తోంది. అదే విధంగా కాంట్రాక్టర్ వద్ద నుండి వసూలు చేసే ఆదాయపు పన్ను, సీసరేజీ పన్నులను ఆయా అకౌంట్లకు జమ చేయడం లేదు. అంతేగాక గత కొన్నేళ్లుగా ఈ మొత్తాలను, బినామి పేర్లతో కొందరు స్వాహా చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ఖాతాకు చెందవలసిన మొత్తాలను అధికారులు ఇలా బినామి పేర్లతో సొంత ఖాతాలో జమ చేసుకొంటున్నా ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదని ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఉన్నతాధికారులు స్పందించి విచారణ నిర్వహించి తగు చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా వుంది.

జిల్లావార్తలు

జమ చేయడం లేదు. అంతేగాక గత కొన్నేళ్లుగా ఈ మొత్తాలను, బినామి పేర్లతో కొందరు స్వాహా చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ఖాతాకు చెందవలసిన మొత్తాలను అధికారులు ఇలా బినామి పేర్లతో సొంత ఖాతాలో జమ చేసుకొంటున్నా ప్రభుత్వం పట్టించుకోవడం లేదని ప్రజలు ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఉన్నతాధికారులు స్పందించి విచారణ నిర్వహించి తగు చర్యలు తీసుకోవాల్సిన అవసరం ఎంతైనా వుంది.

ఏకగ్రీవం బాటన మానేగుంటపాడు పంచాయతీ ఏర్పడి నప్పటి నుంచి

సర్పంచి, వార్డు సభ్యుల్ని ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకోవటం మానేగుంటపాడు గ్రామస్థులకు అసవాయకంగా వస్తున్నది. పాలిచర్ల కుటుంబం మాటకు కట్టుబడి వుండే ఆ గ్రామ ప్రజలు పంచాయతీ ఎన్నికల్లో ఏకగ్రీవానికే యొగ్గు చూపుతున్నారు. కొడవలూరు మండలం లోని మానేగుంటపాడు గ్రామం మైసర్ పంచాయతీ చక్రమత్సానికి మారుపేరైన ఆ గ్రామస్థులు పాలిచర్ల కుటుంబ సహాయసహకారాలు పొందుతూ అభివృద్ధిలో పాలుపంచుకుంటున్నారు. ప్రముఖ పారిశ్రామికవేత్త పి.వి. ప్రసన్న రెడ్డి స్వగ్రామమైన మానేగుంటపాడు 1981లో పంచాయతీగా రూపొందించిన చెంది అంచెలంచెలుగా ఎదుగుతోంది. ఈ గ్రామంలో రెండు దశాబ్దాలుగా సర్పంచి, వార్డు సభ్యులు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికవుతూ సాంప్రదాయాన్ని నిలబెట్టు కుంటున్నారు. జనరల్ గా వున్న సమయంలో పాలిచర్ల కుటుంబ సభ్యులు, రిజిస్ట్రీ అయినప్పటికీ వారు సూచించిన అభ్యర్థులు సర్పంచి పదవులు దక్కించు కుంటూ గ్రామాభివృద్ధికి కృషి చేస్తున్నారు. మానేగుంటపాడు 1981లో పంచాయతీగా ఏర్పడినప్పటికీ ఎన్ఎలకు రిజిస్ట్రీ అయ్యింది. సర్పంచి బాపన హజరత్ ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికై 1981 నుంచి 1988 వరకు పనిచేశారు. ఈ గ్రామాన్ని 1988లో జనరల్ గా తొరవ 8వ పేజీలో

కరవు సీమకేది ఆదరవు

జిల్లాలో వెంట ప్రాంతమైన ఉదయగిరి, కావలి, ఆత్మకూరు, వెంకటగిరి, రాపూరు, గూడూరు నియోజకవర్గాల్లో కరవు కరాళస్వరూపం చేస్తోంది. 18 మండలాలను కరవు పీడిత ప్రాంతాలుగా ప్రభుత్వం ప్రకటించి చేతులు దులుపుకుంటే తప్ప ఇప్పటి వరకు చేసినదేమీ లేదు.

చితికిన రైతు చితికిన బ్రతుకు

మాడెళ్లుగా పంట చేతికందక అప్పుల సాదిలో కూరుకు పోయిన రైతును ఆదుకోనేవారేలేరు. సర్కార్ వారి కంటి తుడుపు ప్రకటనలు, రైతు కళ్ల నీళ్లు నిత్యకృత్యమై పోయాయి. ఈ సేపథ్యంలో నెల్లూరు జిల్లాలో కరవు బృందం మొక్కుబడి పర్యటన మూడు గంటల

ముచ్చటగా మిగిలిపోయింది. ఉదయగిరి, మర్రిపాడు, దుత్తలూరు, ఎ.ఎస్.పేట, ఆత్మకూరు, కలిగిరి, వింజమూరు, వెంకటగిరి, డక్కిలి, బాలాయపల్లి, రాపూరు, సైదాపురం మండలాల్లో చెరువుల క్రింద రైతులు మాగాణి పంటలువేసి మూడేళ్లయ్యింది. ఉదయగిరి, మర్రిపాడు, దుత్తలూరు, వింజమూరు, కావలి, కనిగిరి, రాపూరు, వెంకటగిరి మండలాల్లో పరిస్థితులు మరి దయనీయంగా వున్నాయి. బావుల్లో నీరు అడుగంటి పోయింది. పశుగ్రాసం లేక పశువులను కబేళాలకు అమ్మేస్తున్నారు. నిమ్మచెట్లు, మామిడిచెట్లు నీరు లేక నిలువునా ఎండిపోయాయి. కేంద్ర బృందం 7తేది పర్యటించిన మర్రిపాడు మండలంలోని నాగినేగుంట గ్రామంలో గత మూడేళ్లుగా రైతులు పంట తొరవ 8వ పేజీలో

బుచ్చిలోకాంగ్రెస్కు 'బొచ్చే' మిగిలింది

బుచ్చిరెడ్డిపాళెం కాంగ్రెస్ నాయకుల సమన్వయ లోపం వల్ల పార్టీ పరిస్థితి అగమ్యగోచరంగా తయారయ్యింది. ఒకప్పుడు బుచ్చిరెడ్డిపాళెం కాంగ్రెస్ అంటే జిల్లాలోనేగాక రాష్ట్ర స్థాయిలో పేరు ప్రఖ్యాతులుండేవి. రాష్ట్రస్థాయిలో తెలుగుదేశం అధికారంలో వుండగా బుచ్చిలో మాత్రం కాంగ్రెస్ హవా కొనసాగుతుండేది. అలాంటి కాంగ్రెస్ పార్టీలో స్థానికంగా వున్న కొందరు కాంగ్రెస్ నేతల స్వార్థం వల్ల ఆ పార్టీ నేడు అధిపాతాళానికి చేరిందని కార్యకర్తలు విమర్శిస్తున్నారు. బుచ్చి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎంత నీచ స్థాయికి దిగజారి పోయిందంటే దేశం నాయకులు విపిరోసి కాంట్రాక్ట్ పనులకు, వారు విడిచి ఎంగిరి మేతుకులకు స్థానిక నాయకులు ఆశపడ్డారంటే ఎంత దిగజారారో అర్థం చేసుకోవచ్చు. అఖిలకు మేజర్ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిని నిలపలేదంటే ఆ పార్టీ పరిస్థితి విపరీతమైనది.

కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థిగా నామినేషన్ వేయాల్సిన మేనకూరు సీతారామిరెడ్డి ఓటమి భయంతో తెలుగుదేశంతో లాలాచీ పడటం స్థానిక కార్యకర్తలు ఆశ్చర్యపోయారు. బుచ్చి చరిత్రలోనే ఒక బలమైన వర్గానికి చెందిన మేనకూరు సీతారామిరెడ్డి పచ్చిగా దేశం నాయకులతో సుంతనాలు జరపడం చర్చనీయాంశమయ్యింది. మరి ఇటువంటి నాయ

దేశం వాకిట నేతల కుయ్! కుయ్!!

కులు కాంగ్రెస్ పార్టీకి, విప్లవరస్మిరెడ్డికి అవసరమా అన్న సందేహాన్ని కార్యకర్తలు చాపటంగా వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఏది ఏమైనా ఇప్పటి వరకు మేనకూరు వర్గం కాపాడుకొంటున్న వంశగౌరవం, పార్టీ పరిస్థితిని మేనకూరు సీతారామిరెడ్డి ఒక్కసారిగా వాశం చేశారని విమర్శలు విసేపస్తున్నాయి. ఇప్పటికైనా

విప్లవరస్మిరెడ్డి బుచ్చి కాంగ్రెస్ ను పట్టించుకొని ఆ పార్టీని ఒక దారికి తెవాలని కార్యకర్తలు కోరుతున్నారు.

బుచ్చిలో జమిందార్ల పెత్తనానికి స్వస్తి

పంచాయతీ వ్యవస్థ పుట్టుక నుంచి బుచ్చిరెడ్డిపాళెం పంచాయతీని తమ చెప్పుచేతల్లో ఉంచుకొన్న జమిందార్ల పెత్తనానికి ఈ పంచాయతీ ఎన్నికలతో డ్రైకు పడింది. బుచ్చిరెడ్డిపాళెంలోని దొడ్ల మేనకూరు జమిందారి వర్గాలు బుచ్చి రెడ్డిపాళెం పంచాయతీని ఎన్నో విధంగా తమ అదుపులో వుంచుకొంటూ వచ్చారు. పంచాయతీ జనరల్ అయితే జమిందార్లు పోటీ పడేవారు. బిసి, ఎస్సి, ఎస్టి అయితే తమ దగ్గర పనిచేసే వారిని రంగంలోకి దింపి పంచాయతీ వ్యవహారాలను వారే చూసుకొనేవారు. కానీ పంచాయతీలో విద్యావంతులు ఎక్కువ కావడంతో జమిందార్ల పెత్తనం

నెల్లూరు ముఖ్యమంత్రి కార్యక్రమాలు

రంగడి రాజగోపుర జీరోద్దరణ!

ఎస్పీ పాట - ఎస్పీ ఆట!

తల్చిగిరి రంగనాథస్వామి దేవస్థానంలోని రాజగోపుర జీరోద్దరణ, మహా సంప్రోక్షణ కార్యక్రమం ఈ నెల 21, 22, 23 తేదీల్లో జరుగుతుంది. దేవస్థానంలో 100 అడుగుల ఎత్తున తూర్పు రాజగోపురాన్ని 1849లో ఎరగుడిపాటి వెంకటాచలం నిర్మించారు. యేళ్లు గడవడం వల్ల ఇది జీర్ణావస్థకు చేరుకొంది. ఈ విషయాన్ని మాజీ కలెక్టర్ శ్రీలక్ష్మి ధృష్టికి తీసుకుపోగా దీని జీరోద్దరణకు 20లక్షల రూపాయలు మంజూరు చేశారు. గత ఏడాది ఏప్రిల్ నెలలో చిన్న జియర్లస్వామి ఈ జీరోద్దరణ కార్యక్రమాన్ని తన చేతుల మీదుగా ప్రారంభించారు. ఈ నెల 28తేది మహాసంప్రోక్షణ కార్యక్రమం, గోపురం శిఖర భాగాన ఏడు బంగారు కళాకాలను పునః ప్రతిష్ఠించే కార్యక్రమం జరుగుతుంది. రంగడి భక్తులు ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొనమని కార్యనిర్వాహణాధికారి ప్రభాకర్ కోరుతున్నారు.

విధి నిర్వహణలో మినహా మిగతా విషయాల్లో ఎస్పీ శ్రీనివాసరెడ్డి చాలా కలుపుగొలుతునగా వ్యవహరిస్తారు. 5, 6, 7 తేదీల్లో జరిగిన పోలీస్ డ్యూటీ మోడల్ తన క్రింది స్థాయి వుద్యోగులతో కలసి ఎస్పీ పలు ఆటలు ఆడారు; పాటలు పాడారు. క్రిబ్ ఆటలో అయితే ఎస్పీ అలోంఠం ప్రతిభ కనపర్చారు. తుపాకిని గురిపెట్టి కల్పడంలో తనకు ఏ మాత్రం తిరుగులేదని ఫైరింగ్ పోటీలో పాల్గొని చాటి చెప్పారు. పోటీల ముగింపు తర్వాత సందర్భంగా ఏర్పాటైన పాటకచ్చేరిలో ఎస్పీ ముచ్చటగా మూడుపాటలు పాడారు. ఎస్పీ పాడిన ఓ పాటకు హాషారెక్కిన ఎవస్పీ రవికుమారమూర్తి చక్కగా డ్యాన్స్ చేశారు. ఆ తర్వాత ఎవస్పీ కూడా చక్కని హాంపీ పాట పాడారు. బహుమతి ప్రదానోత్సవానికి వెళ్లిన జడ్చీలు చంద్రకుమార్, తారకం సైతం గొంతు విప్పి పాటలు పాడడంతో పోలీస్ డ్యూటీ మోడల్కు చక్కని గుర్తింపు

డిఆర్ కు సన్మానం!

కావలి జవహర్ భారతి పూర్వ విద్యార్థుల సంఘం కళాకాల గోల్డెన్ జూబ్లీ ఉత్సవాలను పురస్కరించుకొని విశ్వోదయా విద్యాసంస్థల రెజ్లర్ డొక్టరామచంద్రారెడ్డిని 12తేది కస్తూరిబా కళాక్షేత్రంలో సన్మానిస్తుంది. ఈ కార్యక్రమంలో కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్, ఎస్పీ శ్రీనివాసరెడ్డి, మునిసిపల్ ఛేర్మన్ అనూరాధ, ఎమ్మెల్యే వివేకానందరెడ్డి, జె.కె.రెడ్డి, ఆచార్య ఆదిత్య పాల్గొంటారు. కాలేజీ పూర్వ విద్యార్థులను ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొనమంటున్నారు. ఆహ్వాన కమిటీ కన్వీనర్ డాక్టర్ ఎస్పీ నరసింహులు.

జిల్లా తొలి సమావేశం

జిల్లా పరిషత్ ప్రత్యేక సమావేశం ఛేర్మన్ చెంచలబాబు అధ్యక్షతన 11తేది ఉదయం జడ్చీ మిటింగ్ హాలులో జరుగుతుందని సిఐఓ పి.వెంకటేశ్వర్లు చెప్పారు.

జిల్లా అభివృద్ధి మండలి సమావేశం

జిల్లా అభివృద్ధి సమీక్ష సంఘం సమావేశం 12తేది జిల్లా ఇన్ ఛార్జ్ మంత్రి చిక్కాల రామచంద్రరావు అధ్యక్షతన జరుగుతుంది. సమావేశంలో కరవు నివారణ చర్యలు, వ్యవసాయం, పశుసంవర్ధకశాఖ, నీటిపారుదల, రెవిన్యూ, పంచాయతీరాజ్, త్రాగునీటి పరిస్థితి, నీరు - మారు, ప్రజారోగ్యం, విద్యుత్ అంశాలపై చర్చ జరుగుతుందని కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ చెప్పారు.

136కోట్ల కరవు సాయం కావాలి

జిల్లాలో ప్రస్తుతం నెలకొన్న కరవు పరిస్థితులను ఎదుర్కొనేందుకు ప్రభుత్వం తక్షణం 136కోట్ల రూపాయల సాయం చేయాలని జడ్చీ ఛేర్మన్ చెంచలబాబు యాదవ్, కేంద్ర కరవు బృందానికి వినతిపత్రం సమర్పించారు. 7తేది ఎంజమారులో జడ్చీ ఛేర్మన్, కేంద్ర కరవు బృందంలోని అధికారులను కలసి జిల్లాలో నెలకొన్న పరిస్థితులు వివరించారు. జిల్లాలో 37మండలాల్లో కరవు పరిస్థితులున్నాయని, ఈ యేడాది సగటు వర్షపాతం నమోదు కూడా తగ్గిందని, భూగర్భ జలాలు అడుగంటాయని, చెరువులు, బావులు ఎండి పోయాయన్నారు. మెట్ట ప్రాంతీయులు పొట్ట చేత పట్టుకొని సుదూర ప్రాంతాలకు వలస వెళ్లారని, గ్రామాల్లో పనిదొరకక కూలీలు అలాగే పోతున్నారని చెప్పారు. జిల్లాలో ప్రస్తుతమున్న పరిస్థితులో మంచినీటి కోసం బోర్లు వేయను 10కోట్లు, చెరువులు త్రవ్వడంకోసం ఊపాధి కల్పనకు 60కోట్లు, రోడ్ల నిర్మాణానికి మరో 60కోట్లు, పశుగ్రాసానికి కోటి రూపాయలు, రైతులకు సబ్సిడీ క్రింద విత్తనాలు సరఫరా చేసేందుకు ఐదు కోట్లు మంజూరు చేయమని కోరారు.

రామన్నపాళెం ఏకగ్రీవ ఎన్నిక

ఇఫో, మాజీ ఛేర్మన్ స్వర్ణియ



నెల్లూరులో ప్రారంభించబడిన జిల్లా సమావేశం, ఛేర్మన్ చెంచలబాబు కలెక్టర్ ప్రవీణ్ కుమార్ కు అందిస్తున్న డాక్టర్ సి.ఆర్. రెడ్డి, డాక్టర్ ఇందిరమ్మ, మధ్యలో డాక్టర్ ఎ.సి. సుబ్రహ్మణ్యం కూడా వున్నారు.

పెళ్లకూరు రామచంద్రారెడ్డి స్వగ్రామం రామన్నపాళెం పంచాయతీ సర్పంచ్ ను ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకొన్నారు. దీని కోసం రామచంద్రారెడ్డి స్వగ్రామంలో గ్రామస్తులు సమావేశమయ్యి జంజం చంద్ర శేఖర రావును సర్పంచ్ పదవిలో కూర్చోబెట్టారు. ఈ పంచాయతీ ఏర్పడిన ఇరవై ఏళ్లలో ఇదే తొలి ఏకగ్రీవ ఎన్నిక.

చేనేత కార్మికునికి రాష్ట్రపతి అవార్డు

చీర నేయడంలో అద్భుత ప్రతిభ చూపిన వెంకటగిరి చేనేత కార్మి కుడు బోగా బాబు (25)కు రాష్ట్రపతి అవార్డు లభించింది. బాబు నైపుణ్యం ప్రదర్శించి నేసిన 'బులు టిప్యూ జరి చీర'కు ఈ అవార్డును తెచ్చిపెట్టింది. ఉపరాష్ట్రపతి కృష్ణకాంత్ 3తేది ఢిల్లీలో జరిగిన ఒక ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో బాబుకు ఈ అవార్డు తోపాటు 25వేల రూపాయల నగదు, తామ్రపత్రమిచ్చి, జరి కండువా కప్పి సత్కరించారు. బాబు ఢిల్లీ వెళ్లేందుకు, తిరిగి వెంకటగిరి వచ్చేందుకు ప్రయాణ ఛార్జీలను సైతం కేంద్ర ప్రభుత్వమే భరించింది. చిన్న వయస్సులోనే చక్కని ప్రతిభ చూపిన బాబు భవిష్యత్తులో మరెన్నో అవార్డులు అందుకోవాలని ఆకాంక్షిస్తున్నాం.

మహమ్మద్ రఫీ మ్యూజికల్ నైట్

సుమధుర గాయకుడు మహమ్మద్ రఫీ 21వ వర్సెని పురస్కరించుకొని 'యాదేరపి' పేరిట మ్యూజికల్ నైట్ ను మహమ్మద్ రఫీ కల్చరల్ అకాడమి 11తేది ఏర్పాటు చేసింది. కస్తూరిబా కళాక్షేత్రంలో జరిగే ఈ కార్యక్రమంలో వర్షమాన గాయకులు మున్నా, అస్సాం, జావీద్, ఖలీల్, అల్లాబక్షు, వరదాచారి, రామచంద్రయ్య, శైలజ, గీత, సుజాత - రఫీ పాడిన గీతాలను ఆలపిస్తారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఎమ్మెల్యే వివేకానందరెడ్డి, వైస్ ఛేర్మన్ సందానిబాష ముఖ్య అతిథులుగా హాజరవుతారు. రఫీ

అభిమానులను ఈ కార్యక్రమానికి తరలిరమ్మంటున్నాడు నిర్వాహకుడు జగీర్ హుస్సేన్. గత ఎనిమిదేళ్లుగా ఆయన ఈ కార్యక్రమాన్ని జరుపుతున్నాడు.

కొత్తగా పదివేల ఫోను కనెక్షన్లు!

రామన్న మారు నెలలో కొత్తగా పదివేల ఫోను కనెక్షన్లు ఇవ్వనున్నట్లు జిల్లా టెలికాం జనరల్ మేనేజర్ ఎ.సుబ్బారావు చెప్పారు. జిల్లాలో కొత్తగా 23 టెలిఫోన్ ఎక్స్చేంజీలు ప్రారంభించడం వల్ల ఈ ప్రాంతాల్లో అడిగిన వెంటనే ఫోను కనెక్షన్లు ఇస్తామన్నారు. లీలామహల్ దగ్గర వున్న టెలికాం ఆఫీసులో 24 గంటలు టెలిఫోన్ బిల్లులు కట్టించుకొంటారని, ఇక్కడ గ్రామీణ ప్రాంత వినియోగదారులు సైతం బిల్లులు చెల్లించ వచ్చున్నారు. ఆర్ఎస్సీడి, ఎస్సీడి కనెక్షన్లు ఎటువంటి అదనపు డిపాజిట్ వసూలు చేయకుండానే ఇస్తామంటున్నారు. ఫోనుకు డిపాజిట్ వెయ్యి రూపాయలు చెల్లిస్తే చాలని చెప్పి, మొదటి బిల్లులో అదనంగా రెండు వేలు డిపాజిట్ కట్టించుకున్న ఘనులు టెలికాం అధికారులు. ఒకటి చెప్పి మరొకటి చేసే విధి మాటలు ఎవరు నమ్ముతారు?

తిరగబడిన బస్సు

నెల్లూరులో ఇరుగాళమ్మ దేవాలయం సమీపంలో 9తేది ఉదయం ఒక బస్సు తిరగబడింది. జొన్నవార నుంచి పెల్లి బృందంతో ఈ బస్సు నెల్లూరు తిరిగి వస్తున్నప్పుడు ఈ ప్రమాదం జరిగింది. అయితే అదృష్టవశాత్తు ఎవరికి ప్రాణాప్రాణం కలగలేదు. డ్రైవర్ తాగి బస్సు నడపడం వల్ల ఈ ప్రమాదం జరిగింది.

ఉచిత మెదడు వాపు వ్యాధి వ్యాక్సినేషన్

నెల్లూరు పొగకోటలోని రవి

సీనియర్ సివిల్ జడ్జి (సబ్ కోర్టు) వారి కోర్టు, నెల్లూరు
 E.P. No. 31/1997 O.S. No. 42/1986
 Between :
స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా, ముత్తుకూరు బ్రాంచి డిక్లీవోట్లరు/వాది
 And
శ్రీ ఈదూరు రామకృష్ణారెడ్డి ... జె.డి.ఆర్ / ప్రతివాది

స్థిరాస్తి వేలము ప్రకటన

ఇందుమూలముగా తెలియజేయడమేమనగా పై నంబరు వాది రూ.3,59,487.95 పైనులు డిక్లీవోట్ దలమిల్లా వడ్డీ, భార్యలు గుమ్మత్తమ్మ క్రింది షెడ్యూల్లు దాఖలా ఆస్తులను బహిరంగముగా వేలము వేసి వేలములో వడ్డీన మొత్తము డిక్లీవోట్ లోనికి జమ చేయవలసిందిగా కోరుచూ పై కోర్టు ఇషిసం. 31/1997 లుములు దరఖాస్తు దాఖలు చేసియున్నారు.

ఈ క్రింద కనుపరచిన షెడ్యూల్లు దాఖలా ఆస్తులను కోర్టువారు నెల్లూరు సీనియర్ సివిల్ జడ్జివారి కోర్టులో 12.9.2001 తేదీన పై కోర్టు ఆవరణలో ఉదయం 10.30 గంటలకు బహిరంగముగా వేలము వేయ బడును. వేలములో హాల్డీనదలచిన వారు 12.9.2001 తేదీన ఉదయం 10.30 గంటలకు హాజరై హాల్డీనవచ్చును.

SCHEDULE

Lands belonging to the Defendant situated in Muthukur Village, Nellore Taluk (now Muthukur Mandal), Nellore District.

1. S.No. 314/3, measuring Ac.0.75 - wet - out of 1.80 - wet - bounded on the EAST : donka, SOUTH : Dharanikota Audilakshmi's land. WEST : Irrigation Channel, NORTH : Nellore-Krishnapatnam Road within the same boundaries Ac. 0.75 - wet - valued about Rs.6,000/-
 DHR Value : Rs. 6,000/- Ameen Value : Rs.15,000/-

2. S.No. 345 measuring Ac.0.35 - wet - out of Ac. 8.53 - wet - bounded on the EAST : Bommidi Chinniah's land. SOUTH : Muthukur Anjaneya Swamy's Temple land, WEST : Buduru Pitchaiah's land and Irrigation Channel, NORTH : Irrigation Channel within the said boundaries Ac.0.35 - wet - Value about Rs.2,800/-
 DHR Value : Rs.2,800/- Ameen Value : Rs.7,000/-

3. S.No. 344 measuring Ac. 1.85
 S.No. 342/5 Ac. 2.00
 S.No. 345 Ac. 8.53
 TOTAL EXTENT Ac.12.38 out of this Ac. 6.51 - wet bounded on the EAST : Land Kethireddy Somaiah to some extent, SK. Kaleesha's land to some extent Buduru Chinniah's lands, SOUTH, WEST & NORTH : Irrigation channel within the said boundaires Ac. 6.51 - wet - value about Rs.52,080/-
 DHR Value : Rs. 52,080/- Ameen Value : Rs.1,30,200/-

4. S.No. 306/2 - Ac. 5.26 full no. wet
 DHR Value : Rs.42,000/- Ameen Value Rs. 1,05,200/-

5. S.No. 544 measuring Ac. 13.50
 6. S.No. 545 measuring Ac. 14.32
 TOTAL EXTENT Ac. 27.82 out of this Ac. 6.00 - Dry - Land bounded on the EAST : Donka, SOUTH : Land of Dodla Seshiah and others, WEST : Vallapalem papireddy's land, NORTH : Lands belonging to thandeva Veeraswamy and Thiruvalluru Ramalah.
 DHR Value : Rs.15,990/- Ameen Value : Rs.60,000/-
TOTAL VALUE : Rs. 1,17,880/-

HOUSE PLOTS FOR SALE 25% DISCOUNT

మనుసునిద్ది అవెన్యూ, పరమేశ్వరీ అవెన్యూ, నెల్లూరు మునిసిపల్ ఆఫీస్ దగ్గరగా పాత బైపాస్ రోడ్డు ప్రక్కన House Plots కలవు.

మిసిసైడ్ Plot ఖరీదు రూ.68,000/- రూ.51,000లకే

ఈ అవకాశము 11.8.2001 నుండి 21.8.2001 వరకు మాత్రమే ప్రమాటర్ : J.L. నారాయణ, Ph: 326729, Cell: 98490 - 50906

జిల్లావార్తలు

8వ పేజీ కొరవ

అయిన సంజాయిషీ కోరుతూ పోకాట్ నోటీసు విడుదల చేయించారు. సుగుణమ్మ జిల్లా కలెక్టర్కు సంజాయిషీ అందజేసి ఈ వ్యవహారాన్ని ప్రత్యేకంగా ఎన్నికల అధికారిచే విచారణ చేయించాలని కోరారు. ఈ నేపథ్యంలో గత నెల 27వ తేదీ సాయంత్రం అధికారిణి సుమన విచారణ జరిపారు. తర్వాత సుగుణమ్మను నభ్యత్వం నుంచి వైదవి నుంచి తొలగించినట్లు అధికారులు చివరి ఆదేశాలు జారీ చేశారు. ఎంపీపి స్థానం తమకే చెందాలంటూ కాంగ్రెస్ నేతలు చేపూరు దేవకుమార్ రెడ్డి, తుంగా దయాకర్ రెడ్డి, తుంగా గిరిధర్ రెడ్డి హైకోర్టులో రిట్ దాఖలు చేసి విజయం సాధించారు. మండలాధ్యక్షురాలి సీటులో సుగుణమ్మనే కొనసాగించమని హైకోర్టు ఉత్తర్వులిచ్చింది. జిల్లాలో సంచలనం సృష్టించిన ఈ ఎన్నిక ఎట్టకేలకు తిరిగి సుగుణమ్మనే పదవి వరించినది తెలుసుకున్న నేతలు ఆనందోత్సాహాలో మునిగి తేలారు. ఆమెకు పదవి పోయేలా చేసిన బిజెపి నేతలకు ఈ ఆదేశాలు మింగుడు పడడం లేదు.

గంట విచారణ ఉత్కంఠ భరితం

నంగం ఎంపీపి సుగుణమ్మ విప్ ధిక్కారంపై జూలై 30తేదీ విచారణ జరిగింది. మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు ప్రారంభమైన ఈ తంతు 55 నిమిషాలు

పాటు కొనసాగింది. ఎంపీ కార్యాలయం మట్టు బిజెపి, కాంగ్రెస్, దేకం నేతలు గుమికూడి క్షణ, క్షణం భయం, భయంగా కాలం గడిపారు. బిజెపి నేతలు మహబూబ్ బాషా, కంటాబత్తి స రవీంద్రరెడ్డి, కాంగ్రెస్ నేతలను పలు పలు విధాలుగా తిట్టి గందరగోళ వాతావరణం సృష్టించారు. ఈ విచారణకు 'రాజా వెదలి రవితేజము లరయగ' అన్నట్లు కోపూరు ఎమ్మెల్యే ప్రసన్న కుమార్ రెడ్డి మంది మార్చులతో వచ్చి ఓ మూల కూర్చున్నారు. ప్రభుత్వం మాది అన్నట్లుగా చర్చ జరుగుతున్న కార్యాలయంలోకి వెళ్లాలని ఎమ్మెల్యే ప్రయత్నించగా ఎన్నికల అధికారి సుమన అంగీకరించక పోవడంతో సిగ్గుపడ్డారు ప్రసన్నకుమార్ రెడ్డి. బిజెపి కార్యకర్తలు సృష్టించిన వాతావరణానికి కాంగ్రెస్ నేతలు ఎదురు తిరిగివుంటే సంగంలో కర్వూర్ విధించాల్సిన పరిస్థితులు నెలకొనేవి. కాంగ్రెస్ నేతలు చేపూరు దేవకుమార్ రెడ్డి, తుంగా దయాకర్ రెడ్డి తమ కార్యకర్తలను శాంతింపజేసి విచారణకు ఎటువంటి భంగం జరుగకుండా చూశారు.

నంగం ఎంపీపి సుగుణమ్మ విప్ తమకు జారీకాలేదని చెప్పారు. సుగుణమ్మ చెప్పిన విషయాలను రికార్డు చేసుకోన్న సుమన ఈ విచారణపై జిల్లా కలెక్టర్ తుడినిర్ణయం తీసుకుంటారని విలేఖర్లకు చెప్పి హడావుడిగా నెల్లూరు వెళ్లారు.

అయిదు పంచాయతీలకు ఏకగ్రీవ ఎన్నిక

పొదలకూరు మండలంలోని అయిదు పంచాయతీలలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మద్దతు యిచ్చిన అభ్యర్థులు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. మరుపూరు, చాటగట్ల, కమవర్తి, చెన్నారెడ్డిపల్లి, నందివాయి పంచాయతీలు ఇందులో వున్నాయి.

ఏకగ్రీవ ఎన్నికకు 5వేలు

వెంకటగిరికి చెందిన ఆయిల్ మిల్లుటినరు నజ్జా చెంచయ్య వెంకటగిరి మండలంలో ఈ పంచాయతీ ఎన్నికల్లో ఏకగ్రీవంగా సర్పంచులను ఎన్నుకొన్న పంచాయతీలకు తాను స్వచ్ఛందంగా ప్రతి పంచాయతీకి 5వేల రూపాయల వంతున విరాళం ఇస్తానని ముందు కొచ్చారు. ఈ మొత్తంతో ఏదైన అభివృద్ధి కార్యక్రమం చేసుకోమని సలహా యిచ్చారాయన.

నెల్లూరుముచ్చట్లు 6వ పేజీ కొరవ

చిన్నల పిల్లల ఆస్పత్రిలో 5తేదీ 3వ విడత ఉచిత మెదడు వాపు వ్యాధి టీకా ఇవ్వడాన్ని నిర్వహించారు. దీన్ని నెల్లూరు ఎమ్మీ డాక్టర్ ఉక్కాల రాజేశ్వర్లు ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ రవి, అయిన సతీమణి వసంత లక్ష్మి కూడా పాల్గొన్నారు.

ఉచిత పోలియో ఆపరేషన్ ఇబిరం నెల్లూరు లోని 'నమస్కార్'



పొదలకూరులో ఉదకపైడ్ల, శిబిరాన్ని ప్రారంభిస్తూ మండలాధ్యక్షుడు నోటి మూలకొండారెడ్డి, ప్రకృష్ణ డాక్టర్లు మురళీశంకర రెడ్డి, పంచలెడ్డి, తోట సునోహర్, తదితరులున్నారు.

స్వచ్ఛంద సేవా సంస్థ పోలియో వ్యాధి వల్ల ఏకలాంగులైన, పుట్టుకతో అంగ వైకల్యం వచ్చిన వారికి ఉచితంగా శస్త్ర చికిత్స చేయిస్తుంది. ఈ చికిత్సా శిబిరం 26తేదీ టౌన్ హాల్లో నిర్వహించి అర్హులైన వారిని ఎంపికచేసి, నారాయణ జనరల్ హాస్పిటల్లో ఆపరేషన్లను ప్రముఖ సర్జన్ ఎస్వీ ఆదివారాయణ చేస్తారు. శిబిరానికి రావాలనుకొన్న వారు 20తేదీలోగా తమ పేర్లను డాక్టర్ జడ్.శివప్రసాద్, సిద్ధార్థ చిన్నపిల్లల హాస్పిటల్, విజయమహల్ గేటు వద్ద నమోదు చేసుకోవచ్చు.

మరణాలు

నెల్లూరు టౌన్ లో ప్రముఖ ప్రావిజన్ షాపుగా పేరుగాంచిన నాగరాజం ప్రావిజన్ షాపు స్థాపకుడు స్వర్ణీయ వీరశెట్టి నాగరాజం సతీమణి వెంకట నరసమ్మ (68) 7తేదీ

వృద్ధిగంతే నెల్లూరులో మరణించారు. మురుగుష్ట ప్రాపు హోటల్ల నిర్మాహకుడు హజరత్ బాబు, వాగరాజం ప్రావిజన్ షాపు ప్రసాదరావు, మయవారి, వెంకటరమణ హోటల్ల వెంకట సుబ్బారావు ఈమె కుమారులే. ఇద్దరు కుమార్తెలు కూడా సరసమ్మకు వున్నారు.

నెల్లూరు సంతపేటలో ప్రముఖ కొయ్య వ్యాపారి నాళం రమణయ్య 25తేదీ మరణించారు. అయినకు భార్య, ఇద్దరు కుమారులు, నలుగురు కుమార్తెలున్నారు.

అత్యయలను కోల్పోయిన పై రెండు కుటుంబాల వారికి మా సానుభూతి.

జమీన్ రైతు చందా సంవత్సరానికి రూ.100లు

శ్రద్ధాంజలి



కే.శే. శ్రీమణి వీరిశెట్టి వెంకటనరసమ్మ గారు (W/o లేట్ వీరిశెట్టి నాగరాజం గారు)

మంచితనం మూర్తిభవించిన మనసున్న మంచిమనిషి పదిమందికి సహాయపడాలని అనునిత్యం పరితపించే మానవతావాది

శ్రీమతి వీరిశెట్టి వెంకటనరసమ్మ గారి

మరణం మావంటి వారెందరికో తీరనిలోటు, ఆమె ఆత్మశాంతికి భగవంతుని ప్రార్థిస్తూ... ఆమె కుమారులు **శ్రీ వీరిశెట్టి హజరత్ బాబుగారి** మరియు వారి **కుటుంబ సభ్యులకు** మా ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేస్తున్నాము.

స్టాఫ్

- మురళీకృష్ణ 70 A/c రెస్టారెంట్
- మురళీకృష్ణ వెజిటేరియన్
- మురళీకృష్ణ నేతిమిఠాయిలు
- మురళీకృష్ణ పిక్నిక్ ఐస్ క్రీమ్స్
- హోటల్ మురళీకృష్ణ 70 A/c 3 స్టార్
- మురళీకృష్ణ 70 A/c బార్ & రెస్టారెంట్

నెల్లూరు

కళ్యాణ మండపాల్లో అవాస్తు! యజమానుల మధ్య చిచ్చు!!

(గత నెలవక తరువాత)

బయట మెట్లకు, అంతర్గత మెట్లకు వాస్తులో వేరు వేరు సూత్రాలున్నాయి.

ఎలివేషన్ పాటు వాస్తుకు తూట్లు!

ఆధునిక ఇంజనీర్లు సహజంగా వాస్తును నమ్మరు. అయితే యజమానుల మెచ్చాన్ని కోసమే, సంతృప్తి కోసమే కొన్ని వాస్తు సూత్రాల్ని గుడ్డిగా అనుసరిస్తారు. ఆగ్నేయం వంటి, ఈశాన్యం పూజ, నైరుతి పడక ఇంత వరకే వారికి తెలుసు. శాస్త్ర సాంకేతిక విషయాలుగాని, వాస్తు వికటిస్తే కలిగే అరిష్టాలు కానీ వాళ్లకు తెలియదు.

ఈ నేపథ్యంలో ఈశాన్యంలో, నైరుతిలో అంతర్గత మెట్లు, పిల్లర్లు వేయడం వల్ల నివారించలేని అగాధాలు ఏర్పడుతాయి. ఆ తర్వాత యజమానులు దాధలు పడతారు. అంచేత నిర్మాణాలకి ఎలివేషన్ అవసరమేగాని, అత్యవసరం కాదు. ఒకవేళ అవసరం అనుకోంటే యజమాని క్షేమం కూడా ఆలోచించాలి. స్థితప్రజ్ఞులైన వాస్తు శాస్త్రజ్ఞుల్ని సంప్రదించాలి.

వాస్తుసంగతులు
ఆచార్య సుబ్రహ్మణ్య మహర్షి
ఫోన్: 338159

సంప్రదించాలి.

దిక్పీడనలు!

ఇలాంటి నిర్మాణాల విషయంలో 'దిక్పీడనల్ని' తీవ్రంగా పరిగణించాలి. తూర్పు దిక్పీడనం ఏర్పడినప్పుడు దక్షిణం రోడ్డు వున్నట్టుయితే అవసరమైనంత వరకూ (తూర్పు ఆగ్నేయం పోటుకు) స్థలాన్ని వదిలేసి, అక్కడ దక్షిణం వైపు ఏదైనా నిర్మాణం చేయాలి. అప్పుడు ఆ నిర్మాణానికి దక్షిణ ఆగ్నేయం 'చూపు' అయ్యింది. ప్రధాన కట్టడం దోపం శమిస్తుంది. అయితే ఆ నిర్మాణం చుట్టూ ప్రచారి నిర్మించాలి. ఇవేవీ ఏలుకానప్పుడు ఆ స్థలాన్ని విక్రయించాలి.

అగాధాలు!

బావి కోసం, పెల్లార్ కోసం, లేదా నిర్మాణాల కోసం వేటి కోసం త్రవ్వినా అవి అగాధాలే అవుతాయి. బావి కోసం, పెల్లార్ కోసం తూర్పు, ఉత్తర 'ఉచ్చస్థితి' ప్రాంతాల్లో త్రవ్వకోవచ్చు. అయితే నిర్మాణాల కోసం నైరుతి, వాయువ్యం, ఆగ్నేయాల్లో, పశ్చిమ దక్షిణాల్లో అగాధాలు త్రవ్వకూడదు. అవి అశుభ ఫలితాల్నిస్తాయి.

దక్షిణ, పశ్చిమ, నైరుతులు యజమాని ప్రథమ సంతానం, స్త్రీలపై ప్రభావాన్ని చూపిస్తాయి. అలాగే ఉత్తర, పశ్చిమ వాయువ్యాలు స్త్రీపైనా, పిల్లలపైనా ప్రభావం చూపిస్తాయి. దక్షిణ

పూర్వ వేయడం, కాల్వ వేయడం కానీ వేదపండితుడి అధ్యక్షంలో జరగాలి. లేదా వెతు ఫలితాల్ని యజమానులతో పాటు వారి కుటుంబం కూడా అనుభవించ వలసి వస్తుంది.

వాస్తు శాస్త్రం! ధర్మ సూక్తం!!

వాస్తు శాస్త్రం ధర్మసూక్తయిత మైనది. మానవ సంక్షేమం కోసం అవిర్భవించినది. అంచేత యజమానుల శ్రేయాన్ని కోరుతుంది. అయితే విరుద్ధంగా ప్రవర్తించడం మాత్రం తమ వినాశాన్ని తాము కొని తెచ్చుకోవడమే అవుతుంది. కళ్యాణ మండప నిర్మాణాల్లో అశాస్త్ర యతకు తావిస్తే ఎడా, పెడా దెబ్బలు తగులుతాయి. అవాస్తు ఒక చెంప వాయిస్తే, శాస్త్రం మరో చెంప వాయిస్తుంది. ఇంతకు క్రితం 'పేర్కొన్నట్లు వాస్తు దోషాల వల్ల యజమానుల మధ్య చిచ్చు, వాదవివాదాలు, కోర్టు వ్యాజ్యాలకు తావిచ్చినట్లువుతుంది.

అట్లాగే వివాహం, 'కర్మకాండ'కు సంబంధించింది కాబట్టి శాస్త్రాన్ని పాటించక పోతే లేనిపోని అనర్థాల్ని యజమానులు ఎదుర్కోవలసి వస్తుంది. అందువల్ల పై నిబంధనలకు యిష్టపడి నప్పుడే ఇలాంటి నిర్మాణాలు చేపట్టాలి. ఒకవేళ కట్టడాలు పూర్తి అయ్యివుంటే నిబంధనల్ని పాటించాలి తప్పదు! శాస్త్రం నిప్పులాంటిది! పంచభూతాల్లో ఏది విజృంభించినా నునం చాలం. అంచేత శాస్త్రానికి వినయంగా నమస్కరించడం మంచిది. అంతకు మించి పరిష్కారం లేదు.

కరవు

5వ పేజీ కొరవ

పండించలేక భూములను బీడుపెట్టుకొని వున్నారు. 3వేల మంది జనాభాగల ఈ గ్రామంలో ప్రస్తుతం 400 మందే నివసిస్తున్నారు. మిగతా వారు పొట్ట చేతపట్టుకొని ఇతర ప్రాంతాలకు వలస వెళ్లి పోయారు. గ్రామంలో 300 అడుగుల లోతు వేసిన బోరులో సైతం ప్రస్తుతం నీరు రావడం లేదు. మంచి నీటికై గ్రామస్థులు కటకటలాడి పోతున్నారు. ఈ గ్రామ ప్రజలు కరవు బృందానికి ఖాళీ బిందెల స్వాగతం పలికారు. కానీ కరవు బృందంలో అధికారులకు ప్రజల విజ్ఞాపనలు వినే సమయం లేక ఏసీ కార్డుల్లో వాయు వేగంతో సాగిపోయారు. మురిపాడు మండలంలోని బూడవాడ, ఏపిలగుంట, దుత్తలూరు మండలంలోని కమ్మవారి పాళెం చెరువుల్లో చుక్కనీరు లేని చెరువులు, బావులను సైతం కరవు బృందం వీక్షించింది. వింజమూరు జిల్లాలోని కరవు పరిస్థితులపై సమాచార శాఖ ఏర్పాటు చేసిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్ రెండు నిమిషాల్లో చూసేసి కరవు బృందం ప్రకాశం జిల్లా పయనమయ్యింది.

జిల్లాలో ఖారితరహాకు చెందిన పెన్నూరు తెల్లలోని 2లక్షల 47వేల ఎకరాలు సోమశిల ప్రాజెక్ట్ నీటిపై, మధ్యతరహా వనరైన కనుపూరు కాల్య క్షేంద్రం 18,865 ఎకరాలు, గండిపాళెం ప్రాజెక్ట్ క్షేంద్రం 16వేల ఎకరాలు సాగు కావాలి. కానీ కోపూరు, సర్వేపల్లి నియోజకవర్గాల్లో కొన్ని ప్రాంతాలు సాగు నీరు లేకుండా వారు పోసి ధర్మం



వెలిసెన్ డ్యూటీకుటర్లో చివరలోని ఇంగ్లీష్ పాటకవైలో ముఖ్యంగా పాడుతున్న వ్యాధి నివారణ కార్యక్రమం. ప్రక్కన ఎంపీ రమకుమారి కుమార్లు కూడా వున్నారు.

రదీపంటగా వేసిన 76వేల ఎకరాలకు ఇంకా రెండు తడుల నీరు అవసరం. గత ఎడాది ఆగస్టు నెలలో సోమశిలలో 21.67 టిఎంసెల నీరుంటే ప్రస్తుతం 3.245 టిఎంసెల నీరు వున్నాయి. కనిగిరి రిజర్వాయర్, నెల్లూరు చెరువు, సర్వేపల్లి రిజర్వాయర్లలో నామమాత్రంగా 0.243, 0.342, 0.467 టిఎంసెల నీరు మాత్రమే ప్రస్తుతం వున్నాయి. నైరుతి రుతుపవన ప్రభావం జిల్లాలో లేకపోవడం వల్ల ఏ నీటి వనరులోనూ నీటి నిల్వ చేరలేదు. సోమశిల ప్రాజెక్ట్లో మినిమం డ్రాడౌన్ లెవల్ కంటే నీటిమట్టం తక్కువగా వుండడం వల్ల ప్రస్తుత ఖరీఫ్ సీజన్ పనులు ప్రారంభం కావనాలి. పెప్పెబరు 15లోగా రాయలసీమలోనైనా వర్షం పడి సోమశిలకు నీరు రాకుంటే మాగాణి భూముల్లో ఆరుతడి పైర్లు మినహా మరో గత్యంతరం లేదు. కానీ రాజకీయ నాయకులకు ఈ వ్యవహారాలపై పట్టడం లేదు. సహకార రుణాల వసూళ్లు వాయిదా, శిస్తుల మాఫీ లాంటి ప్రకటనలు కాగితాలకే పరిమితమయ్యాయి. పరిస్థితులు ఇదేవిధంగా సాగితే కనీవినీ ఎరుగని కరవును నెల్లూరు ప్రజలు ప్రత్యక్షంగా అనుభవించాల్సి వస్తుంది.

పాలన

5వ పేజీ కొరవ

ఇంజనీరింగ్ విభాగంలో ఇ-1 పోస్టు గత కొద్ది రోజులుగా ఖాళీగా వుంది. ఎ.ఇ. లేడు. ప్రజాలోగ్య శాఖ ఎ.ఇ.ని ఇన్చార్జిగా ఎన్.ఇ. నియమించినా ఆయన బాధ్యతలు స్వీకరించలేదు. దీంతో త్రాగునీటిలో బ్లీచింగ్ కలిపే దిక్కుకూడా లేకుండా వుంది. గత రెండు నెలలుగా గూడూరు పట్టణ ప్రజలకు నేరుగా పంపింగ్ జరిపే నీళ్లను త్రాగడమేకాని రక్షిత మంచినీరు తాగే యోగం లేకుండా పోయింది. ఇంకా ఇతర సిబ్బంది జి-1 లేడు. పరాబు లేడు. మొత్తానికి గూడూరు దిక్కులేని మునిసిపాలిటీగా తయారైంది. జిల్లా కలెక్టర్ వుండింది మునిసిపాలిటీ పరిస్థితి చక్కదిద్దేందుకు కృషి చేయాల్సిందిగా ప్రజలు కోరుతున్నారు.

బుచ్చి

5వ పేజీ కొరవ

సన్నగిల్లడం ప్రారంభమైంది. దొడ్ల వర్షానికి ఆది నుంచి బలమైన దెబ్బపడ కుటుంబీకులు ప్రస్తుతం గ్రామం విడిచి వివిధ నగరాలకు వలస వెళ్లడంతో వారి వర్షం కరువైంది. దొడ్ల కుటుంబంలో

ఎవరూ రాజకీయంగా ఎడగలేక పోయారు. మేనకూరు కుటుంబీకులలో బుచ్చిరెడ్డిపాలెంలో వున్న వారికి కూడా రాజకీయ ఓటమి భయంతో పంచాయతీ ఎన్నికల వైపు చూపు తిప్పలేదు. గత మాసంలో జరిగిన మండల ఎన్నికలలో మేనకూరు కుటుంబీకుడైన రాధాకృష్ణారెడ్డి, ఇప్పుడుంటు విజయభాస్కరరెడ్డి చేతిలో ఓటమి చెందడంతో ఆ పరానికి ఓటమి భయం పట్టుకొంది. మేనకూరు పరానికి ప్రస్తుతం మేనకూరు సీతారామి రెడ్డి నాయకత్వం వహిస్తున్నారు. కానీ ఆయన ఒక పార్టీలో వుండకుండా కాంగ్రెస్, తెలుగుదేశంల గోడలు దూకడంతో ఆయనపై కూడా పార్టీ క్యాడర్ ఆశలు పడులుకొంది. దీంతో జవ్వాందారి కుటుంబాలకు బుచ్చిరెడ్డి పాలెంలో ప్రస్తుతం కాలం చెల్లింది. పంచాయతీ ఎన్నికల్లో ఇప్పుడు రోటి చేస్తున్న వారికి ఈ కుటుంబాలతో స్వల్ప సంబంధాలు వున్నప్పటికీ స్వాతంత్ర్యం కల్గిన వ్యక్తులు కావడం మోషం.

జిల్లావార్తలు

5వ పేజీ కొరవ

కేటాయింపగా ప్రసన్నరెడ్డి తండ్రి పి.జనార్దనరెడ్డి ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికై 1993లో ఆయన మరణించే వరకు సర్పంచిగా వున్నారు. ప్రసన్నరెడ్డి తమ్ముడు శ్రీనివాసులరెడ్డి 1995లో ఏకగ్రీవంగా సర్పంచిగా ఎన్నికై ప్రస్తుతం కొనసాగుతున్నారు. కాజా ఎన్నికల్లో ఈ పంచాయతీ ఎన్టీలకు రిజర్వు కాగా తిరివీధి వెంకయ్య ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయ్యారు. గ్రామంలో ఎనిమిది వార్డులకు ఒక్కొక్కరే నామినేషన్ చేయటంతో మరోసారి ఏకగ్రీవానికి బాటవేసినట్లయ్యింది.

మండలాధ్యక్షురాలిగా మళ్ళీ సుగుణమ్మ

సంగం మండల అధ్యక్షురాలి ఎంపిక, వివాదం నుంచి ఒడ్డున పడినట్టుంది. స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలలో సంగం బిడ్-1 నుంచి గెలుపొందిన కాటుబోయిన సుగుణమ్మ కాంగ్రెస్ సభ్యుల మద్దతుతో మండల పరిషత్ అధ్యక్షురాలిగా ఎంపికయ్యారు. అయితే బిజెపి నుంచి గెలుపొందిన ఈమె తమ పార్టీ ఎమ్మెల్యే ధిక్కరించినందుకు ఫిర్యాదు చేశారు. దీంతో ఎన్నికల అధికారి 23వ తేదీ రాత్రి సుగుణమ్మను పదవి నుంచి తొలగిస్తూ నోటీసు జారీ చేశారు. అనంతరం కాంగ్రెస్ నేతలు జిల్లా కలెక్టర్ను కలసి పరిస్థితి వివరించడంతో

వయసు పిలిచింది మనసు వలచింది

ఖుషి చిత్రంలో హీరోయిన్ ఖుషికి తాను ఆ చిత్ర దర్శకుడు ఎన్.జి. సూర్యతో ప్రేమలో పడ్డ విషయాన్ని అంగీకరించింది. నాది ప్రేమించే వయస్సు. అదీగాక ప్రేమించడం నేరం కాదు కదా అని గడుసుగా సమాధానం

ఖుషి "భూమిక"

చెబుతోంది. తన బాల్యాన్ని వివరించమనగా నేను పుట్టింది ఢిల్లీలో. ఐదవ తరగతి వరకు అక్కడే చదివాను. మా నాన్నగారు ఆరీలో పని చేసేవారు. ఆయనకు తరచు బదలీలు తప్పవు కదా? అందుచేత నా చదువు భారత దేశంలోని అన్ని ముఖ్య పట్టణాలలో

సాగింది. నా మంచి చెడ్డలన్నీ మా అమ్మగారేచూసేవారు. ఆవిడ ఇంట్లోనే వుండేవారు. ఇంటర్ అయ్యాక కంప్యూటర్ గ్రాఫిక్స్ కోర్సు పూర్తి చేశాను. ఆ తర్వాత మోడలింగ్ మోడల్ దృష్టి కేంద్రీకరించాను. హీరో నాగార్జున కోడలు యువకుడు చిత్రంలో నటించమని కోరితే తొలిసారిగా నటించాను. ఖుషి చిత్రం హిట్టయ్యాక ఎందరో నటించమని కోరుతున్నారు. కాని 24 గంటలు ఆర్ట్ లైట్లమధ్య గడపాలని నేను కోరుకోవడం లేదు. జీవితం ఓ మధుర స్మృతి. దానిని పరిపూర్ణంగా అనుభవించాలన్నది నా కోరిక. అందుకే సంవత్సరానికి మూడు చిత్రాలకంటే ఎక్కువ చిత్రాల్లో నటించనని తేల్చి చెప్పింది.

చప్పట్లే ప్రతిభకు గీటురాళ్లు

శత దినోత్సవాల పేరుతోనే, తేక సత్కారాల నేపథ్యంలోనే అభిమానుల్ని కలసుకొన్నప్పుడు వారు ఆనందంతో కొట్టే కేరింతలు బాధ్యతలు గుర్తు చేస్తాయని హీరోయిన్ సౌందర్య చెప్పింది. ఇటువంటి సభల్లోనే నటులకున్న స్టార్డం ఏమిటో బయటపడుతుంది.

సౌందర్య

వేదికపైకి వస్తున్నప్పుడు ప్రేక్షకులు అమితోత్సాహంతో చప్పట్లు కొట్టారా సరే... తేకపోతే మనపని అయిపోయిందని అర్థం. నాకు స్ఫూర్తిదాయకంగా వుండే సందర్భమేమిటంటే ఇతరులు చేసిన సినీమాలు చూడడం. ఫలానా సినీమా అద్భుతంగా వుందని టాక్ వస్తే ఆ సినీమా చూడకుండా వదలి పెట్టను. అలా ఈ మధ్యన లగాన్ సినీమా

చూశాను. అమెరికాన్ అద్భుతంగా తీశాడు. అన్ని పాత్రలకు సమాన స్థాయిలో ప్రాధాన్యత వుండడం ఈ సినీమాలోని గొప్ప విషయమని సౌందర్య వివరించింది.

రాజకీయం వ్యాపారమై పోయింది

అధిపతి చిత్రం పూటింగ్లో బిజీగా వున్నారూ మోహన్ బాబు. గ్యావ్లో కలసి రాజకీయాల్లో మీ స్వరం మూ... బోయిందేమిటి అని అడగా అన్నగారి గొంతు (ఎన్టీఆర్) మూగబోయాక నా గొంతు మూగబోయింది. ప్రస్తుతం రాజకీయం వ్యాపారమై పోయింది. మండు బాటిళ్లు, బిర్యాని పొట్లాలు, ఇవన్నీకాక ఓటుకి వంద రూపాయలిచ్చి ఓటర్లని హిస్సెతికి దిగజార్చి అందరూలూ తొరవ 11వ పేజీలో

హీరోయిన్ల జోలికి వెళ్లడంలేదు

అమ్మాయి కనిపిస్తే చాలు ఆదమ రవి పోతాడనే పేరున్న అక్షయకుమార్ తాను మారిపోయానంటున్నాడు. నాకు ట్వీంకల్ ఖన్నాతో పెళ్లయ్యింది. నా పేరును పది మంది ఆడాళ్లతో లింబు పెట్టకండి. నాకి పద్దతి నచ్చడం లేదు. ఇటీవల నా పేరును బిషాపా బసు, అదీతి గోవింద్రెక్కలతో ముడిపెట్టారు.

హైదరాబాద్ సెనిమా వార్తలు

అటువంటిదేమీ లేదు. ప్రస్తుతం నా భార్య మనహా మరో స్త్రీ పంక చూడడం లేదని వాపోయాడు. అక్కయే మాటలు సమ్మతమా?

ప్రియాంక చోప్రాకు హాలీవుడ్లో అవకాశం
ఎందరో తారామణులు కలలుగనే హాలీవుడ్ అవకాశాన్ని విశ్వసుందరి ప్రియాంక చోప్రా కొట్టింది. ఈ మధ్య

న్యూయార్క్లో జరిగిన బాలీవుడ్ ఫ్యాషన్ అవార్డు ఫంక్షన్కు వెళ్లిన ప్రియాంకను చూసిన దర్శకుడు స్టీవెన్ నీగల్ అక్కడికక్కడే ఓ సినీమాలో పాత్రకు ప్రియాంకను ఆఫర్ చేశాడు. అతనంతటి గొప్ప స్టంట్ మాన్ అంత గొప్ప ఆఫర్ తనకందిస్తే కాదనేది ఏమిటంటూ ఆమె కూడా ఓకే అంది. అయితే ముంజై హీరోయిన్లు మటుకు ఆ సినీమా రాసింది చూద్దాం... మహా అయితే అది వన్ సిన్ క్యారెక్టరయి వుంటుందని సణుగు తున్నారు.

ఊర్మిళ గొప్పతనం

చాలా మంది హీరోయిన్ల మాటిం గులు, వాళ్ల మేకప్ మ్యాస్టర్ల రాకపోతే ఆగిపోతుంటాయి. మేకప్తో హీరోయిన్ల జీవితం ఆరంభమవుతుందని చెప్పాలి. అయితే రంగీలా ఫేం ఊర్మిళ మాత్రం మేకప్ మ్యాస్టర్ల రాకపోయినా సెట్ మోడకు సరైన సమయానికి వచ్చేస్తుంది. అదెలా సాధ్యమంటే... నేనే చేసుకోగలను నా మేకప్ అంటుంది. హిందీ పరిశ్రమలో స్వయంగా మేకప్ చేసుకొనే టాలెంట్ వున్న నటీమణి ఊర్మిళ ఒక్కరే.



అసాం అసాం చిత్రంలో రవిశేఖ, హంకృష్ణ

అసభ్యతకు అల్లంతదూరం

రుక్మిణి చిత్రం ద్వారా హీరో యిన్గా పరిచయమైన ప్రీతి; పాతతరం కథానాయిక మంజులా, విజయకుమార్ల కుమార్తె. ఈ చిత్రం ప్రీతికి మంచిపేరు తెచ్చినా ఆమెకు తెలుగులో కొంత కాలం గ్యాప్ వచ్చింది. దీనికి కారణమేమిటో తనకు తెలియదంటుంది ప్రీతి. ఈ గ్యాప్లో ఆమె తమిళంలో చాలా చిత్రాల్లో నటించింది. తెలుగులో గత ఏడాది విడుదలైన 'శ్రేమంగా వెర్రి లాభంగా రండి' చిత్రంలో ఆమె రీయంట్రి జరిగింది. ప్రయమైన నీకు హాట్ కావడంతో వైఫ్, చందు చిత్రాల్లో నటించే అవకాశం వచ్చింది. నటిగా తన ప్రతిభను నిరూపించుకొనే మంచి పాత్రలను ఈ చిత్రాల్లో చేసినట్లు ఆమె చెప్పింది. తెలుగులో చక్కగా మాట్లాడే ప్రీతి గ్లామర్ కోసం మాడరన్ డ్రస్సులు వేసుకోవటాను తప్ప వర్లాటి డ్రస్సులు ప్రాణం పోయినా తాను ధరించ నంటుంది.

జపాన్ చిత్రంలో మినా

చిత్ర సీమలో అబ్బురాలిన్నో జరుగుతుంటాయి. అటువంటిదే తెలుగు లోపాటు తమిళంలో ఇప్పటి వరకు పలు చిత్రాల్లో హీరోయిన్గా నటించిన మినాకు జపనీస్ చిత్రంలో నటించే అవకాశం రావడం. జపాన్ భాషలో డబ్బింగ్ చేసి విడుదల చేసిన ముత్తు చిత్రంతో హీరోయిన్ మినా జపనీయు

18గంటలు డబ్బింగ్ చెప్పిన అజిత్

వెండితెరపై తొలిసారిగా తెలుగు లో ప్రేమ పుస్తకం చిత్రం ద్వారా పరిచయమైన జిత తగిన అవకాశాలు రాక తమిళ చిత్ర సీమకు వెళ్లి ప్రస్తుతం ఏ వన్ హీరోగా స్థిరపడ్డాడు. తమిళంలో బిజీగా పలు చిత్రాల్లో నటిస్తున్న అజిత్కు క్షణం తీరిక వుండదు. ఈ మధ్య 'పూ వెల్లామ్ ఉన్ వాసమ్' చిత్రానికి విడుదల తేదీలు నిర్మాతలు ముందుగా ప్రకటించడంతో అజిత్ ఒకరోజు మధ్యాహ్నం 12 గంటలకు చెన్నైలోని వలస డబ్బింగ్ థియేటర్లోకి ప్రవేశించి మరుసటి రోజు ఆరు గంటల వరకు ఏగబిగిన డబ్బింగ్ చెప్పాడు. దీంతో ఈ చిత్రం మొత్తం పని పూర్తి కావడంతో దర్శక, నిర్మాతలు హీరో కార్యదీక్షతకు తమ అభినందనలు తెలియజేశారు.

ప్రీతి నీతి

లను విపరీతంగా ఆకట్టుకొంది. ఇద్దరు, ముగ్గురు జపాన్ నిర్మాతలు తమ చిత్రాల్లో నటించమని కోరగా చివరికి ఓ చిత్రంలో నటించేందుకు కాలిట్స్ ఇచ్చింది. ఈ చిత్రంతో మినా స్థాయి మరింత పెరగాలని ఆశిద్దాం.

నా...మనసిస్తారా! చూసిరావచ్చు!!

ప్రేమ ఎంత మధురమో అంత కఠినం. దాన్ని పూర్తిగా పొంది ఫలింప జేసుకునే మార్గం అత్యంత క్షుతరమైంది. ఎన్నో అడ్డంకులు అవాంతరాలు, ఎత్తు పల్లాలు, కులమతాలు, పెద్దల వ్యతిరేకత ఇలాంటి గడ్డు సమస్యలు ప్రేమికులు ఒకటయ్యేందుకు దారులు విర్రుర్రవు. ద్వారాలు తెరువవు. ఈ విషయ పరిస్థితులు ప్రేమికుల సున్నిత హృదయాలను సూదుల్ని గుచ్చుతాయి. ఎం.సుధాకర్, ఆర్.ఆర్. షిండే దర్శకత్వంలో నిర్మించిన 'నా మనసిస్తారా' చిత్రంలోని ప్రేమ జంటకు మూడో వ్యక్తి పోటీ అడ్డుపడు తుంది. చాలా తంటాలు పెట్టుంది.

దర్శక, ఆమె మెడికల్ స్టూడెంట్లు. మూడో ముఖ్యమైన వ్యక్తి శిర్షిక (రిచా). ఒక పెయింటింగ్ కంపెనీలో పనిచేస్తూ వుంటుంది. మితభాషి శంకర్, నందిని ఇంట్లో బాధు గకు చేరుతాడు. శంకర్, నందిని కులా సాగా తెరుగుతుంటారు. వీరిద్దరిది స్నేహమేకాని, వారిద్దరి మధ్య ప్రేమ లేదు. ఈ విషయాన్ని దర్శకుడు కొన్ని

తల్లిదండ్రులు (సంగీత, కోట శ్రీనివాసరావు) వచ్చి శంకర్ పెళ్లి శిర్షికతో జరిపేందుకు సిద్ధపడతారు. ఇదే సమయంలో నందిని తన మనసును జైలుపెట్టుంది. తాను శంకర్ను మన స్ఫూర్తిగా ప్రేమిస్తున్నానని, తాను అతన్నే పెళ్లి చేసుకోవాలని పట్టుబడు తుంది. ఈ హఠాత్తు పరిణామానికి తట్టుకోలేని శిర్షిక విషం త్రాగి ఆస్పత్ర పాలవుతుంది.

చిత్రసమీక్ష
శశశశ
గ్రీష్మలూరు గోసాలరావు

తాను అనుకున్న దాన్ని ఎలాగైనా సాధించాలని గట్టిగా నిలబడుతుంది నందిని. కాని ఆమె, శంకర్తో పరిచయ మైనప్పటి నుంచి ఒక స్నేహితురాలిగా ప్రవర్తించిందేగాని ప్రేయిరాలిగా అతనికి దగ్గరకాలేదు. ఆమె పట్టుదలను బలహీన పరిచే అంశమిది.

ప్రేమ పట్ల స్పృహమైన అవ గావనతో తాను కోరుకున్న దానిని సాధించుకోవాలనే పంకల్పంతో కృషి చేస్తుంది శిర్షిక. పెళ్లి వరకు తన ప్రేమను ఫలింప జేసుకుంటుంది. మొదటి నుంచి

ముగ్గురు వ్యక్తులు వారి మనస్తత్వాలు, ప్రేమ తత్వాలు ఏటి నేపథ్యంలో సాగుతుంది కథ. ముగ్గురివి మూడు రకాల భిన్నమైన మనస్తత్వాలు. తాము అనుకున్నది సాధించాలనే పట్టుదల ధైర్యం గలవారు. ముగ్గురు వ్యక్తుల్లో మొదటి ముఖ్యమైన వ్యక్తి శంకర్ (శ్రీకాంత్). అతను ఏరోనాటికల్ ఇంజనీరు. రెండో ముఖ్యమైన వ్యక్తి నందిని (సౌ

నన్వివేకాల్లో విశదం చేస్తారు. ఒకచోట యైతే చాట్ ఆర్గన్ వాయింతుంటూ ఆనందంగా వుండే శంకర్ను శిర్షిక చూస్తుంది. అతన్ని ప్రేమిస్తుంది. అతని అందాన్ని అతని సంగీతాన్ని మనసులో దాచుకుని అతనిపై ప్రేమ పెంచు కుంటుంది. ఒకరిపై ఒకరికి ఇష్టమేర్పడు తుంది. వారిద్దరి వివాహానికి దారి తీస్తుంది. దుబాయిలో వుంటున్న శంకర్

వారఫలాలు

11-8-2001తది నుండి 17-8-2001తది వ్యవధిలో శని, మిథునంలో గురు, కుజ్, రాహువులు; కర్కాటకంలో రవి; సింహంలో బుధుడు; వృశ్చికంలో శుభ్రుడు; ధనుస్సులో శిశువు; మేష, మృగశిర, మిథునాలలో చంద్రుడు.

మేషం
(అశ్విని, భరణి, కృత్తిక 1వ పాదం)
తీసుకొనే నిర్ణయాలలో పొర పాటు దొరవచ్చును. ప్రయాణాలు తప్పవు. కుటుంబ భారంలో కొద్దిపాటి విభేదాలుంటాయి. ఆదాయం బాగుంటుంది. గృహవాసన, వస్తు రిపేరుంటాయి. బంధువుల సహకారం బాగుంటుంది. విద్యార్థులకు ప్రగతి చక్కగా వుంటుంది. అనుకున్న పనులు సవ్యంగా జరిగిపోతాయి. వ్యాపార, పెట్టుబడి రంగాలలో అవకాశాలు వస్తాయి. అధికార వర్గ సహకారం ఉద్యోగులకుంటుంది.

వృషభం
(కృత్తిక 2,3,4పాదాలు, రోహిణి, మృగశిర 1,2 పాదాలు)
దూర ప్రయాణాలు. బంధు మిత్రులను కలుసుకొనడం జరుగుతుంది. ఆదాయం సామాన్యంగా ఉంది. ఖర్చులు ఎక్కువగా ఉంటాయి. ఉద్యోగ నిర్వహణలో శ్రమ పెరుగుతుంది. పలుకుబడి బాగుంది పనులు సాధించు కుంటారు. పెట్టుబడి, వ్యాపార విస్తరణ అవకాశాలు తగ్గుతాయి. పెద్దల సందర్శన, సాంకేతిక శాస్త్ర రంగాల వారికి ఉద్యోగవకాశాలు లభించడం. సాహిత్య కార్యక్రమాలలో పాల్గొనడం జరుగుతుంది. అధికారుల గుర్తింపు.

మిథునం
(మృగశిర 3,4పాదాలు, ఆర్ద్ర, పునర్వసు 1,2,3 పాదాలు)
పనులు సరిగా జరగక ఇబ్బందులు పడతారు. ఖర్చులు కూడా అనవసరంగా పెట్టక తప్పదు. బంధుమిత్రుల

రాజకీయాలు, కుభకార్యాలలో పాల్గొనడం. ప్రముఖుల పరిచయాలుంటాయి. ఉద్యోగులకు విధి నిర్వహణలో శ్రమ, ఇబ్బందులుండినా అధికారుల అనుకూలత బాగుంటుంది.

కర్కాటకం
(పునర్వసు 4 పాదం, పుష్య, ఆశ్వినులు)
నిర్ణయాలు కలుపుగా ఉండగాని, ప్రవర్తన పరుషంగా ఉండగాని ఇతరులతో విభేదాలు రావచ్చును. అధికారవర్గ సహకారంతో పనులు జరుపుకోవచ్చు. వృత్తి, వ్యాపార రంగాలలో ఆశించిన ఆదాయం రాదు. ఆరోగ్యం కూడ సరిగా ఉండదు. స్థిరాస్తులపై వచ్చే ఆదాయం గాని, రావలసిన బాకీలుగాని నిలబడి పోవచ్చును. విద్యార్థులకు విద్యాస్థితి సరిగా ఉండదు. అనుకోని ప్రయాణాలు, హఠాత్తుగా ఖర్చులు పైనబడగలవు.

సింహం
(మఖ, పుష్య, ఉత్తర 1వ పాదం)
ఆర్థికస్థితి బాగుంటుంది. ఆదాయం కొద్దిగా పెరుగుతుంది. ఆరోగ్య లోపం ఉంటుంది. అనుకున్న పనులకు అటంకాలు కలగనిదే జరుగవు. స్థిరాస్తులపై రాబడి ఉంటుంది. ఆర్థికాభివృద్ధికి అవకాశాలు వస్తాయి. కుటుంబంలో శుభ కార్యప్రయత్నాలు మరల ముందుకు వస్తాయి. రాజకీయంగా మీపై వత్తిడి పెరుగుతుంది. ఉద్యోగ నిర్వహణలో కొద్దిపాటి శ్రమ ఉంటుంది. అధికారవర్గం మీపై విముఖత లేకుండా చూసు కొనండి. విద్యాప్రగతి, కుటుంబ సౌఖ్యం బాగుంటుంది.

కన్య
(ఉత్తర 2,3,4పాదాలు; హస్త; చిత్త 1,2పాదాలు)
వారం ప్రారంభంలో కొద్దిపాటి

అనారోగ్యం ఉంటుంది. వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో ఆదాయం, ఆర్థిక స్థితి సంకృప్తకరంగా ఉంటుంది. ఉద్యోగస్తులకు పనిభారం పెరుగుతుంది. కాని అధికారుల ఆదరణ సహకారం బాగుంటుంది. సోదరులు సహాయపడతారు. పెండింగ్ వ్యవహారాలు కదలి అనుకూలంగా సాగుతాయి. శుభకార్య ప్రయత్నాలు ముందుకు సాగుతాయి. విద్యార్థులకు ప్రగతి బాగుంటుంది. సన్నిహితులతో కొద్దిపాటి విభేదాలు వారం తలో ఉంటాయి.

పంచాంగం
తేది 12 ఆదివారం కృష్ణాష్టమి, తేది 15 బుధవారం స్వాతంత్ర్య దినోత్సవం, తేది 17 కుజవారం సింహ సంక్రమణం, **అగమ తిథులు** శ్రావణ శుక్ర తేది 11 శని సప్తమి రా 8.19 గం.వ తేది 12 ఆది అష్టమి రా 8.20 గం.వ తేది 13 శని నవమి రా 7.45 గం.వ తేది 14 మంగళ దశమి రా 6.55 గం.వ తేది 15 బుధ ఏకాదశి సా 5.20 గం.వ తేది 16 శని ద్వాదశి సా 3.36 గం.వ తేది 17 కుజ త్రయోదశి ప 1.55 గం.వ

స్వయంపాకుల శ్రీనివాసులు, ఎం.డి.
తుల
(చిత్త 3,4పాదాలు, స్వాతి, విశాఖ 1,2,3పాదాలు)
పనులు నిదానంగా జరిగి విసుగు కలిగిస్తాయి. ఆరోగ్యం కూడా అంతంత మాత్రమే. వృత్తి, వ్యాపార రంగాలలో వృద్ధి బాగుగా శ్రమపడతారు. ఆదాయం సంకృప్తకరంగా ఉండదు. అధికారవర్గం వల్ల ఉపకారం ఉంటుంది. బంధువుల వల్ల తోడ్పాటు పొందుతారు. ఉద్యోగ నిర్వహణ సామాన్యంగా సాగుతుంది.

అనుకోని ఖర్చులు పెద్దదవచ్చును. వ్యవసాయ రంగంలో గాని, కట్టు పెట్టుబడు లలో గాని కొద్ది ఇబ్బందులు పొందుతారు. విద్యార్థులు బాగా శ్రమపడాలి. ఆశించిన వస్తువులు గాని, ధనంగాని లభించవచ్చును.

వృశ్చికం
(విశాఖ 4 పాదం, అనూరాధ, శ్రేష్ఠ)
కుటుంబ వ్యక్తుల మధ్య అవగాహన లోపిస్తుంది. కొన్ని విషయాలలో కఠినంగా ప్రవర్తించి మాటలు పడతారు. స్థిరాస్తుల వ్యవహారంలో గాని, శ్రయవిశ్రయాలలో గాని ఇబ్బందులు పడతారు. కుటుంబ వ్యక్తులకు అనారోగ్యం కలుగుతుంది. ఆదాయ ఖర్చులు సమానంగా ఉండవచ్చును. మొగమాటానికి ఇంకా అదనంగా ఖర్చు చేస్తారు. విద్యార్థులు విద్యలో బాగ్రత చర్యలు తీసుకోవాలి. దూరాల నుండి అవ్వనాలు అందుతాయి.

ధనుస్సు
(మూల, పూర్వాషాఢ, ఉత్తరాషాఢ 1పాదం)
అనుకున్న పనులు జరిగినట్లే ఉండి ఆలస్యం కాగలవు. ఎక్కువగా టెన్షన్ పడతారు. సన్నిహితులనే అనుమానించవలసి రావచ్చును. ఆరోగ్యం సరిగా ఉండదు. కుటుంబ ఫలస్వలు బాధిస్తాయి. తండ్రివర్గ బంధువులకు ఆర్థిక సహాయంగా, అనారోగ్యం గాని ఉంటుంది. వారం మధ్యలో వాణిజ్యపరంగా కొంత మెరుగుగా ఉంటుంది. విద్యార్థులకు ప్రగతి బాగుంటుంది.

మకరం
(ఉత్తరాషాఢ 2,3,4 పాదాలు, శ్రవణ, ధనిష్ఠ 1,2 పాదాలు)
శ్యావకోశ రుగ్మతలు అనారోగ్యం

బాధిస్తుంది. ఆదాయం ఆశించినంత ఉండదు. స్థిరాస్తులపై రావలసిన బాకీల కొంతయే వస్తుంది. బంధువియోగ వార్తలు వంటారు. రైతు కార్మికులలో పాల్గొంటారు. దూర ప్రయాణాలు పెద్దదవచ్చును. అనుకున్న పనులు కొద్ది రోజుల వ్యవధిలో జరుగుతాయి. ఉద్యోగుల స్థితి బాగుంటుంది. అధికార వర్గ సహకారం పొందుతారు. శుభవార్తలు వంటారు.

కుంభం
(ధనిష్ఠ 3,4 పాదాలు, శతభిష, పూర్వాభాద్ర 1,2,3 పాదాలు)
వృత్తి, వ్యాపార, వ్యవసాయ రంగాలలో పశులెతాలుండి, ఆదాయం పెరుగుతుంది. తండ్రివర్గ బంధువులకు అనారోగ్యం ఉండగలదు. అధికారుల వల్ల ఇబ్బందులు పడకుండా బాగ్రత పడాలి. రాజకీయంగా ఉన్నవారికి పోలితత్వం ఎదురుకాగలదు. కొద్దిగా కుటుంబ సభ్యులకు అనారోగ్యం ఉంటుంది. కేసులు, వ్యవహారాలు అనుకూలించవచ్చును. విద్యా విషయంగా మంచి పరిశ్రమ జరుపవలసి వుంటుంది. పనులు కొనడం జరుగుతుంది.

మీనం
(పూర్వాభాద్ర 4 పాదం, ఉత్తరాభాద్ర, రేవతి)
కుటుంబ సభ్యులకు అనారోగ్యం కలుగవచ్చును. ఆదాయ మార్గాలు పెరిగి మంచి ఆదాయ లాభాలుంటాయి. పెట్టుబడి మార్కెట్, కొద్ది రాబడి ఉంటుంది. శుభకార్యాల నిర్ణయం కావచ్చును. బంధు మిత్రులను కలుసుకొనడం, ఉద్యోగ మంచి స్వల్ప మార్పులు రావచ్చును. కుటుంబ సభ్యుల సహకారం, సౌఖ్యం ఉంటుంది. రాజకీయ పలుకుబడి పెరుగుతుంది. పర్యటనలు జరుగుతాయి.

జనవాణి

నేనన్నేషించినంతటలే చిన్న పిల్లలకు తెలికపాటివి. మనిషి బ్రతికున్నంత కాలం జ్ఞాపకం వుంచకొనదగినవి. జీవితంలో ప్రతిక్షణం అనుభవంలోకి వచ్చేవి అయిన వేమన, సుమతి, దాశరథి శతకాలన్నా నేర్పించక పోవడమే. ఇందువల్ల సౌరస్యతం మీద అభిలాష లేకుంటే లేకపోయింది; తెలుగు తెలియని తెలుగు బిడ్డలై పోతున్నారు; సొంత భాష మీద మమకారం శూన్యమై పోతోంది. ప్రపంచ భాష ఇంగ్లీషు; ఎక్కడకుపోయినా ఉపయోగపడేది ఇంగ్లీషు. కాని మన భాషను మరువకుండా వుండాలంటే పదేళ్లలోపు పిల్లలందరికీ సుమతి, వేమన శతకాలను ఖచ్చితంగా కఠస్థం చేయించి, అర్థం చేసుకొనే యోర్నాలు ప్రతి ఇంటిలోవారు చేస్తే భావితరాల వారు మనల్ని కిర్తిస్తారు.

నెల్లూరు తూపిలి వనమాలి
కాంగ్రెస్ నాయకుల ధోరణి మారదా?
కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు ఎన్నో కష్టపాటుకొని ఎమ్మిటిసి, జడ్పీటిసి ఎన్నికల్లో విజయం సాధించిపెట్టారు. కాని కాంగ్రెస్ వారుకులు ఈ గెలుపును నిలుపుకోలేని పరిస్థితులను చేతితులారా

3వ పేజీ కొరవ

తెచ్చుకోవడం బాధకలిస్తున్నది. దీనికి ఉదాహరణగా రంగారెడ్డి, కరీంనగర్, చిత్తూరు జడ్పీ ఛైర్మన్ల విన్నికలే. కాంగ్రెస్ పార్టీ అగ్రనేతలు తమ అనుచరులైన జడ్పీటిసి సభ్యులను అమ్ముచూపడం, తల్లిపాలు తాగి తల్లి రొమ్ము గుద్దిన సామెతను గుర్తుకు తెస్తుంది. కర్నూల్, రంగారెడ్డి, చిత్తూరు జిల్లాలో కొందరు కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎమ్మెల్యేలు వ్యవహరించిన తీరు పరమ అసహ్యంగా వుంది. ప్రజలు ప్రభుత్వానికి వ్యతిరేకంగా తీర్పునిచ్చినా దాన్ని వినియోగించుకొనే సామర్థ్యం కాంగ్రెస్ అగ్రనేతలకు లేక పోవడం దారుణం. ఇకనైనా పార్టీ నేతలు తమ తీరుమార్చుకోవాలి. జడ్పీటిసి ఎన్నికల్లో పార్టీకి వెన్నుపోటు పొడిచిన నాయకులను వారు ఎంతటివారైన సరే, వారిని పార్టీ నుండి బహిష్కరించాలి.

గంగవరం జి.రామకృష్ణప్రసాద్
మంచి వ్యక్తులను సర్పంచులను చేయండి
ఎమ్మిటిసి, జడ్పీటిసి ఎన్నికల తేది చల్లారక ముందే పంచాయతీ ఎన్నికలు వచ్చేసాయి. దీంతో గ్రామాల్లో ఎక్కడా లేని కోలాహలం నెలకొనివుంది. దేశానికి గ్రామాల్లో పట్టుగొమ్ములన్నార మహాత్మాగాంధీ. అందువల్ల యువజనం ఈ ఎన్నికలను గ్రామాల సర్వే

ముఖాభివృద్ధికి అనువుగా మలచుకోవాలి. సత్ప్రవర్తన కలిగినవారిని సర్పంచులుగా ఎన్నుకోవాలి. తద్వారా గాంధీజీ కలలు గన్న గ్రామ స్వరాజ్యాన్ని సాధించాలి. **సోత్మోపూరు బట్టా రామకృష్ణ శివసేనవైఖరి బాగోలేదు**
అహంసా శాంతిధర్మాల గూర్చి ఆఖరి వరకు పలువరించాడు జాతిపిత మహాత్మాగాంధీ. జాతి, కుల, మత వివక్షత కూడదన్నారు. కాని ఇటీవల పాకిస్తాన్ అధ్యక్షుడు ముషారఫ్, గాంధీజీ సమాధి సందర్శించి నివాళులర్పిస్తే ఆ ప్రదేశాన్ని శివసేన పార్టీ కార్యకర్తలు గంగాజలంతో శుద్ధి చేశారు. ముషారఫ్ క్రూరుడే గావచ్చు. మనం అహ్మీనిస్తే వచ్చిన అతిథిని ఈ విధంగా అవమానించడం భారతీయత అనిపించుకోదు. భారతదేశంలో మైలుపడనిది ఏమైనా వుంటే అందులో మొదటిది గాంధీజీ సమాధి. అంటరాని తనం మీద అలు పెరగని పోలాటాన్ని చేసిన గాంధీజీ వారసులమని చెప్పుకొనే వారు ఈ వ్యవహారంలో మడి, శుద్ధి అని మూర్ఖంగా ప్రవర్తించి తప్పు చేశారు. **నెల్లూరు ఆబ్బయ్యన్న రైల్వే ప్రయాణీకులకు అందుబాటులో వైద్యం**
నిత్యం కోట్లాది ప్రయాణీకులు రైలు ప్రయాణాలు చేస్తుంటారు. వీరిలో

పలువురు ప్రయాణంలో అనారోగ్యం పాలవుతుంటే మరికొందరు ప్రమాదాల బారిన పడుతున్నారు. ఈ ప్రమాదకర పరిస్థితుల్లో రైల్వేలో అత్యవసర సహాయం అందడం లేదు. అనారోగ్యం బారిన పడిన వారిని, ప్రమాదంలో గాయపడిన వారిని రైల్వే పోలీసులుకు అప్పగించి తమ బాధ్యత పూర్తయ్యిందని భావిస్తున్నారు. కాని వీరి ద్వారా వైద్యమందేలోపే పలువురు ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారు. వందల కోట్లు లాభాల్లో నడుస్తున్న రైల్వే శాఖ ప్రయాణీకులకు కనీస సౌకర్యమైన వైద్యాన్ని అందించ పోవడం దారుణం. ఇకనైనా ప్రతి రైలులో ఒక డాక్టర్, కొంత మంది పారామెడికల్ సిబ్బంది అత్యవసర వైద్యానికి అవసరమైన మందులు అందుబాటులో వుంచాలి. ఈ విషయమై పార్లమెంటు సభ్యులు కృషి చేయాలి. **నెల్లూరు బి.పట్టాభిరామయ్య దుస్థితిలో గూడూరు సినిమా థియేటరు!**
గూడూరులోని సినిమా థియేటరుల్లో అధ్యాన్నకర పరిస్థితులు నెలకొని వున్నాయి. ఇక్కడ ఐదు ఎసి థియేటర్లు, ఒక నాన్ ఎసి థియేటరు వుంది. పేరుకు ఎసి థియేటర్లు కాని ఎసి వేయరు. కాని ఎసి టెక్నీల్ ఛార్జీలు వసూలు చేస్తారు. సిట్లు చినిగిపోయి వుండడం వల్ల సౌకర్యంగా కూర్చోని సినిమా చూసే

వీలు లేదు. మరుగుదొడ్లు పొరపాటున కూడా శుభ్రపర్చరు. వీటి ప్రక్కనే తిను బండారాల క్యాంబిన్లు నడుస్తున్నాయి. మునిసిపల్ అధికారులు, ఆర్టీఓ, ఈ సినిమా థియేటర్లను పరిశీలించిన సాపాన పోలేరు. **గూడూరు ఎల్వీ సుబ్బయ్య టైపు పట్ల చిన్నచూపు**
ఒకప్పుడు దేదీప్యమానంగా వెలు గొందిన టైపు ఇన్స్టిట్యూట్లు నేడు వెలవెల బోతున్నాయి. ఎక్కువ మంది కంప్యూటర్లపై మక్కువ చూపడం దీనికి కారణమనవచ్చు. టైపు నేర్పుకోకుండా కంప్యూటర్ కోర్సులో చేరిన వారి విషయంలో నక్షిత్తి పరిజ్ఞానం పొందుతారే తప్ప టైపింగ్ స్పీడు రాదు. ఒకప్పుడు టైపు పరిక్షలకు హాజరయ్యే వారి సంఖ్య వేలల్లో వుండేది. కాని గ్యావకు సరిపడిన విద్యార్థులు కూడా వుండడం లేదు. దీనివల్ల గుర్తింపు పొందిన సంస్థలను కూడా మానేస్తున్నారు. ఇదే పరిస్థితి మరికొన్ని స్థానాల్లో టైపు ఇన్స్టిట్యూట్లలో కనపడకుండా పోతాయి. **గూడూరు సి.పా.స.సర్వేపాల్**

50 ఏళ్లక్రితం
3వ పేజీ కొరవ
తగుతుంది. సౌకర్యం హెచ్చుతుంది. అదేగదా పొరులు కోరేది.

వలేరు

మొదటి పేజీ కొరవ

చేస్తూ సుప్రీంకోర్టులో దావా వేశాడు. దాని కోసం తన జీవితాభ్యంతరం న్యాయవాదులను నియమించి పోరాటం జరిపాడు. రెండేళ్ల విచారణ తర్వాత సుప్రీంకోర్టు జూలై 13వేది తన తీర్పు వెలువరించింది. సోమశేఖర కమిషన్ నియామకం పూర్తిగా చట్టబద్ధంగా జరిగిందని, అందులో తప్పు పట్టవల్సిన లోపం ఏదీ లేదని తేల్చి చెప్పింది.

ఈ తీర్పు ఇప్పుడు చంద్రబాబు మెడకు యమపాకంగా మారింది. ప్రభుత్వానికి కుంభకోణంలో దోషులపై చర్య తీసుకోవాలన్న ఆలోచన ఏ కొంచెం వుండినా తక్షణం ఆ న్యాయ విచారణ సంఘాన్ని పునరుద్ధరించాలి. ప్రభుత్వం అందుకు సిద్ధపడితే తాను మొదలు పెట్టిన పని పూర్తి చేసి నివేదిక సమర్పించడానికి తాను సిద్ధమని జస్టిస్ సోమశేఖర ప్రకటించారు.

చంద్రబాబు చెప్పింది - తాను, తన ప్రభుత్వం స్వాతి ముత్యమంత స్వచ్ఛమైన వారును; అవినీతి తన దరికి చేరదని, అవినీతిపరులు ఎంతటి వారైనా తాను క్షమించనని పది పది గొప్పలు చెప్తున్నాడు. ఆ మాటలలో ఏ కొంచెం నిజాయితీ వుండినా ఈ న్యాయ విచారణ సంఘం పునరుద్ధరణకు సందేహించవల్సిన అవసరమే లేదు. కాని అదే జరిగితే తన ప్రభుత్వం ఇరకాటంలో పడి పోతుందని వాదించి వస్తున్నాడు చంద్రబాబు ఇప్పుడు. ఆయన వూహించని పరిణామం ఇది. హైకోర్టు తీర్పుతో ఈ కుంభకోణాన్ని పాతర వేయవచ్చని భావించారాయన. కాని జనార్ధనరెడ్డి పట్టువదలని విక్రమార్కుడి వలె వెంటపడి మరి యమపాకం విసురుతాడని వూహించలేదు.

ఈ విచారణ సంఘాన్ని మర్చి నియమించడానికి చాలా ఇబ్బందులు వున్నాయి. అందులో మొదటిది - భూసేకరణకు ప్రభుత్వం నిధులు విడుదల చేసిన హైలైట్ స్వయంగా ముఖ్యమంత్రి సంతకం పెట్టి వున్నాడు. అది కూడా - అసెంబ్లీలో ఈ విషయమై రగడ జరిగిన తర్వాత నిధులు విడుదల చేశారు. జస్టిస్ సోమశేఖర - ప్రభుత్వం గిసిన గిరిలో నడవడానికి సిద్ధపడే ఘటం కాదు. స్వతంత్రంగా వున్నది వున్నట్లు నివేదిక ఇచ్చేటట్లున్నాడు ఆయన.

న్యాయవిచారణలో నిజాలు వెల్లడి అయితే - తన ప్రభుత్వానికి ప్రమాదం. నైతిక బాధ్యత వహించి రాజీనామా చేయమని అల్లరి చేస్తాయి ప్రతిపక్షాలు.

ఈ గండం నుంచి బయటపడడమెట్లా తోచక మరిన్ని తప్పులు చేస్తున్నాడు ముఖ్యమంత్రి. సుప్రీంకోర్టు తీర్పు వచ్చిన తర్వాత, ఒక ప్రక్క పునరుద్ధరణకు కాంగ్రెస్ ఉద్ద్యమం చేస్తుంటే - గుట్టు చేప్పుడు కాకుండా ఆ సంఘాన్ని రద్దు చేస్తూ జి.ఓ. విడుదల చేశాడు ముఖ్యమంత్రి. అంటే ఇప్పుడు మర్చి న్యాయ విచారణ సంఘం నియామకం జరగాలంటే మరొక సారి చట్ట ప్రకారం మొత్తం కథ నడవాలన్నమాట. విచారణ సంఘానికి అధిపతిగా ఎవరిని నియమించేది హైకోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి నియమించాలి. అంటే ఒక వేళ న్యాయ విచారణ కొనసాగించవల్సి వచ్చినప్పటికీ - సోమశేఖరను ప్రక్కకు తప్పించడానికి తెలివిగా ప్రయత్నించాడన్న మాట చంద్రబాబు.

ఈ కుంభకోణంలో 21 మంది అధికారులను దోషులుగా నిర్ణయించి వారిపై చర్యలు చేపట్టమని, అందువల్ల న్యాయ విచారణ అవసరం లేదని వెలుండి వాదనలు చేస్తున్నాడు ముఖ్యమంత్రి. ఈ అధికారులను దోషులుగా నిర్ణయించింది న్యాయస్థానం కాదు; ప్రభుత్వం చెప్పుచేతలలో నడిచే వున్నతాధికారులు. కుంభకోణం జరిగింది నిజమే కాని, అందులో ముఖ్యమంత్రికి కాని, మంత్రులకు కాని, సీనియర్ ఐఎఎస్ అధికారులకు కాని ఎటువంటి సంబంధాలు లేవని నివేదిక వ్రాశారు వారు. ఆ నివేదికను సాకుగా చూపించి ప్రమాదం నుంచి తప్పించుకోవాలని చూస్తున్నాడు చంద్రబాబు.

ఇంతకంటే నీచమైన నేరం మరొకటి వుండదు. జరిగింది చిన్న చితక సంఘటన కాదు - వంద కోట్ల రూపాయల కుంభకోణం; కేవలం అధికారుల స్థాయిలో జరిగిన గోల్ మార్ కాదిది. సాక్షాత్తు తన సమ్మతంతో నిధులు విడుదలయ్యాయి. అంటే ఇందులో తనకు తెల్సికాని, తెలియక కాని తన ప్రమేయం వుందన్న మాట. అటువంటి పరిస్థితులలో ఏ ముఖ్యమంత్రి అయినా చేయవల్సిన పని



రవి చిన్నపిల్లల ఆసుపత్రిలో ఉచిత మెడకువాపు వ్యాధి నిరోధక శిబిరాన్ని ప్రారంభిస్తున్న ఎమ్మీ శుక్లాం రాజేశ్వరమ్మ, ప్రక్కన డాక్టర్ రవి దంపతులు.

తన నిజాయితీని నిరూపించుకోవడం. కాని చంద్రబాబు తప్పించుకో చూస్తున్నాడు.

ఆయన ఇంత ప్రత్యక్షంగా అవినీతి కుంభకోణంలో దొరికి పోయిన సంఘటన ఇది ఒక్కటే. ఎన్నో ఆరోపణలు వచ్చాయి ఆయనపై. కాని ప్రతిసారి తెలివిగా ఆరోపణలు చేసిన వారిని బోల్తా కొట్టింది. ప్రజల దృష్టిలో సీతమంతుడిగా చలామణి కాగల్గారు ఇంత కాలం. హైటెక్ సిటికి కూటి నీళ్ల ధరలో వందల ఎకరాల భూమిని ఐ అండ్ టి సంస్థకు ధారాదత్తం చేయడం, హైవేల్ విద్యుత్ కర్పారాల ఒప్పందంలో కోట్లాది రూపాయల కమిషన్ భుజించడం, మెడికల్, ఇంజనీరింగ్ కాలేజీల పందారం వంటి అన్ని అంశాలలో ముఖ్యమంత్రి అవినీతి పాత్రపై సందేహాలు తలెత్తాయి. కాని ఏ ఒక్కటి విచారణ దశ వరకు కూడా రాలేదు. అసెంబ్లీలో కాంగ్రెస్ సభ్యులు ఎంత కాకిగోల చేసినా నేర్చుగా వాటి నుంచి బయటపడ్డారు.

కాని ఇక అది వీలు కాదు. ఆయన నిజంగా నిజాయితీ పరుడైతే - న్యాయ విచారణ కొనసాగించడానికి అభ్యంతరం ఎందుకు? చెప్పా పెట్టకుండా ఆ సంఘాన్ని ఎందుకు రద్దు చేయాలి? అందులో దోషులపై ఇంత కాలం ఎందుకు చర్య తీసుకోలేదు? ఈ ప్రశ్నలకు సమాధానాలు వేటకైనా, ఈ న్యాయ సంఘాన్ని రద్దు చేయడానికి ఆయన తొక్కిన అడ్డదారులు చూసినా ఈ కుంభకోణంలో ముఖ్యమంత్రికి వాటా వుందన్న నిజం ప్రజలకు సులభంగా అర్థమై పోతున్నది.

ఇక ఎంతో కాలం ఈ ఊబిలో చిక్కుకోకుండా గట్టున నిలబడడం ఆయన తరం కాదు. ఏ సుప్రీంకోర్టు తీర్పు ద్వారానో ప్రతిపక్ష నేతలు బలవంతంగా న్యాయ విచారణ సంఘాన్ని పునరుద్ధరించే పరిస్థితి తలెత్తక ముందే గౌరవంగా తనకు తానుగా ఆ నిర్ణయం తీసుకుంటే చంద్రబాబు నిజంగా నిజాయితీపరుడని జనం నమ్ముతారు; లేకుంటే ఆయన ప్రజా శ్రేణిగా చరిత్రలో ముద్రపడి పోతాడు.

దింప చేయడానికి కొన్ని సంక్షేమ కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని తెలుగుదేశం నేతలు, ఎమ్మెల్యేలు వత్తిడి చేస్తున్నారు. ప్రభుత్వ పరంగా ప్రజాకర్షక పథకాలు ప్రకటించి, వాటిని చిత్తశుద్ధితో అమలు చేయకుంటే జనంలోకి వెళ్లడం సాధ్యం కాదని వారు ముఖాన కోట్టినట్లు చెప్తుండడం మరి ఏకాకు కల్గిస్తున్నది. ఒక ప్రక్క ఛార్జీల పెంపకం నిల్పివేసి, మరొక ప్రక్క కొత్త పథకాలు అమలు చేయమంటే నేనెక్కడి నుంచి తెచ్చేది డబ్బు అని విసుక్కింటున్నాడు ముఖ్య మంత్రి. జనం తిట్టినా, కొట్టినా కరెంట్ ఛార్జీల వంటివి పెంచక తప్పదని, రెండేళ్ల పాటు కఠిన నిర్ణయాలతో ప్రభుత్వాన్ని నడిపి, కావల్సిన వనరులు సమకూర్చుకొని, చివరి సంవత్సరంలో జనాన్ని సమ్మానాతులను చేసే పథకాలు,

కార్యక్రమాలు అమలు చేస్తే సరిపోతుం దన్నది ఆయన వాదన. కాని దానికి స్వంత పార్టీ మంచే కాక, తన మంత్రివర్గ సభ్యుల నుంచి కూడా సమర్థన లభించడం లేదు.

పిజెఆర్ ప్రభ మొదటి పేజీ కొరవ

అదృష్టం, రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ రాజకీయాలలో పి.జనార్ధనరెడ్డి ప్రభ మరొకసారి వెలుగొందడానికి ఇది ప్రారంభం అనుకోవచ్చు.

జమీన్దార్లు చందా

సంవత్సరానికి రూ.100లు విదేశాలకు రూ.750లు

ది నెల్లూరు కోఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంక్ లిమిటెడ్
 నం. 2319
 16/1245, గాంధీనగర్, నెల్లూరు 524 001
 తేది 8.8.2001

మహాజన సభ నోటీసు

ఈ బ్యాంకు యొక్క 84వ సంవత్సరపు మహాజన సభ (జనవరి 2001) 9.9.2001 తేది ఆదివారము మధ్యాహ్నం 3 గంటలకు బ్యాంకు భవనమున జరుగును. తావున బ్యాంకు సభ్యులందరూ సమావేశమునకు హాజరు కావలసినదిగా కోరడమైనది.

చర్చనీయాంశములు

1. సంతాప తీర్మానము.
2. 83వ సంవత్సర (1999-2000) పరిపాలనా నివేదికను ఆమోదించుట.
3. ది నెల్లూరు జిల్లా కోఆపరేటివ్ ఆడిటు ఆఫీసరు గారిచే జారీ చేయబడిన 1999-2000 సంవత్సరపు ఆడిటు సర్టిఫికేటును పరిశీలించి ఆడిటు రిపోర్టును ఆమోదించుట.
4. 1999-2000 సంవత్సరమున వచ్చిన నిఖర లాభము రూ.15,75,581-10 లును పంపకము చేయుట.
5. 2002-2003 సంవత్సరపు బడ్జెటు అంచనాలను ఆమోదించుట మరియు 2000-2001 సంవత్సరపు బడ్జెటు అంచనాలను మించి ఖర్చు జరిగిన మొత్తములను ఆమోదించుట.
6. 2000-2001 సంవత్సరపు ఆడిటుకాని బ్యాంకు జమా ఖర్చులు, బ్యాలెన్స్ షీటు, లాభనష్టముల నివేదికలు పరిశీలించి ఆమోదించుట.
7. ధైలా నం.8వ సవరణ ఆమోదించుట.
8. బ్యాంకుకు తానుగోలు చేసిన కంప్యూటర్లకు హార్డ్వేర్, సాఫ్ట్వేర్, ఎయిర్ కండిషన్ వగైరాలకు ఖర్చు జరిగిన మొత్తములను ఆమోదించుట.
9. 1999-2000 సంవత్సరమునకు బ్యాంకు నిర్ణయించి బోనస్/ఎక్స్ గ్రేషియా చెల్లించుట.
10. నిర్ణయించి రిసైట్డ్ పేస్వేల్జు మరియు సర్వీసు కండిషన్లు చర్చించి ఆమోదించుట.
11. అధ్యక్షుని అనుమతితో ప్రవేశపెట్టు ఇతర లంశములు (డిలెక్ వర్గ అనుమతిని)

యస్. విజయకుమార్, ఐ.ఐ. జి.సి.యస్. లమరనాథ్, ఐ.ఐ.ఐ.ఐ. కార్యదర్శి / ఇన్ చార్జి అధ్యక్షులు
 గమనిక : మహాజన సభకు హాజరగు సభ్యులు తమ గుర్తింపు కార్డులు తీసుకొని రావలసినదిగా కోరడమైనది.

మ్యారేజీ సిజన్ సందర్భంగా సూటింగ్, షర్టింగ్, జింట్స్, రెడిమేడ్డ్ కోసుగోలుపై ఉచిత బహుమతులు సొందండి

రూ. 500/- కోసుగోలుపై **క్యాన్ బ్యాగ్** ఉచితం
 రూ. 1000/- కోసుగోలుపై **నెయిర్ బ్యాగ్** ఉచితం
 రూ. 2000/- కోసుగోలుపై **ట్రావెలింగ్ బ్యాగ్** ఉచితం
 రూ. 3000/- కోసుగోలుపై **సూట్ కేస్** ఉచితం

ఈ గొప్ప అవకాశం కోర్టి రోజులు మాత్రమే

వినుల్ జంక్స్ కాసుపేట నెల్లూరు. Ph : 325420
 Grvind SHIRTING

వూగిసలాట మొదటి పేజీ కొరవ
 ఇంకొక ప్రక్క ప్రజలలో తెలుగు గీతం పట మరీ అభిమానం పెంపొందించుట